



ИДРИНСКИЙ ВЕСТНИК

25 ноября 2016 года
пятница, № 48 (10490)

Наш сайт в интернете: idr-vestnik.ru

В НОМЕРЕ:

**АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ
ФОРУМ СИБИРИ**

8 стр.

**КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ:
ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА
РАЙОНА – «РАДУНИЦА»**

9 стр.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Губернатор Красноярского края подписал распоряжение о внесении в Законодательное собрание законопроекта, предусматривающего продление срока действия закона о краевом маткапитале до 31 декабря 2018 года.

Первые сильные морозы стали проверкой подготовки объектов соцкультбыта к отопительному сезону. «В морозные дни не зафиксировано ни одной аварийной ситуации», – проинформировала единая дежурная диспетчерская служба района.

На 23.11.16 г. загсом района зарегистрировано 144 случая рождения малышей, 207 смертей, 44 – регистрации брака, 35 – разводов.

Устранение цифрового неравенства в районе идет полным ходом. Выполняется перевод действующих абонентов с. Добромисловка с меди на оптику по межстанционной связи. В скором времени будут подключены абоненты с. Романовка и других населенных пунктов района. В Отроке ведется подключение абонентов по беспроводному широкополосному доступу.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ИДРИНСКОМ РАЙОНЕ

25 НОЯБРЯ –4 – 6	Ю-ЮЗ 12 м/с
26 НОЯБРЯ –2 – 6	Ю-ЮЗ 10 м/с
27 НОЯБРЯ –3 – 9	Ю-ЮЗ 7 м/с
28 НОЯБРЯ –5 – 7	Ю-ЮЗ 6 м/с
29 НОЯБРЯ –3 – 5	Ю-ЮЗ 7 м/с
30 НОЯБРЯ –2 – 7	Ю-ЮЗ 7 м/с
1 ДЕКАБРЯ –4 – 11	Ю-ЮЗ 5 м/с

МИР ДЕТСТВА

РАЗВИТИЕ В ГРУППЕ

«ЛУЧИКИ»



При отделении реабилитации Центра семьи «Идринский» открылась группа «Лучики» для детей раннего возраста. На занятиях малыши с года до трех лет находятся в сопровождении родителей. Группа «Лучики» открыта в целях

развития знаний, умений и навыков детей для перехода в детское дошкольное учреждение.

Под присмотром родителей с малышами комплексные занятия проводят специалисты:

инструктор по адаптивно-физической культуре, педагог-психолог, специалист по ранней коммуникации. Занятия проводятся как в группе, так и индивидуально.

Текст и фото
Ирины Филипповой (АП)

Поздравляем

Уважаемые женщины, дорогие мамы Красноярского края!

Примите самые добрые, самые теплые поздравления с совершенно особенным праздником – Днем матери!

Он дает нам еще один хороший повод, чтобы в полной мере выразить любовь и признательность тем, кто подарил жизнь, кто не жалел себя, помогая нам расти и взрослеть, переживать первые ошибки и трудности, обретая опыт и мудрость, искать и находить свое счастье.

Для каждого из нас мама – самый главный человек в жизни, чьим мнением, вниманием и заботой мы дорожим даже тогда, когда сами становимся родителями. Великая сила материнской любви наполняет нас чувством защищенности и верой в себя, согревает душевным теплом в радости и невзгодах, служит на жизненном пути проводником и оберегом.

Дорогие мамы! Спасибо вам за вашу любовь и искренность, за понимание, доброту и терпение! Мы благодарим за великий труд, за готовность посвятить свою жизнь детям всех мам Красноярья!

Желаем вам здоровья, огромного семейного счастья и как можно больше поводов для радости и гордости за своих дочерей и сыновей!

**Виктор Толоконский, губернатор Красноярского края
Александр Усс, председатель Законодательного собрания края**

**Уважаемы женщины! Дорогие мамы!
С особым чувством нежности и любви
поздравляем вас с Днем матери!**

Нет чувства светлее, крепче, надежнее, чем материнская любовь, которая вселяет ощущение надежной защиты, дает силы на новые дела и свершения. Всепрощение и безграничная любовь, готовность отдать все ради счастья своих детей – это наши мамы. Счастье тому, кого добрые материнские руки и слова поддерживают не только в детстве, ведь нужны они в любом возрасте, какими бы взрослыми и самостоятельными мы себя ни считали.

Празднование Дня матери – это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание.

В этот праздничный день, дорогие матери, примите слова признательности, любви и уважения! Пусть в ваших глазах не гаснут улыбки! От всей души желаем всем женщинам-матерям здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей!

**Анатолий Киреев, глава района
Анатолий Букатов, председатель районного Совета депутатов**

ПОДПИСКА-2017

Продолжается подписка на районную газету «Идринский вестник» на I полугодие 2017 года. Вас ждут во всех почтовых отделениях.



Участники встречи с губернатором края В. Толоконским фото на память

Нечасто губернатор в своем плотном рабочем графике находит время для встреч с представителями общественных организаций. Это, безусловно, не означает, что последние обделены вниманием и их проблемы главу региона не интересуют. Нет, как раз наоборот. Губернатор отлично понимает необходимость диалога с общественностью, но, при всем желании, не всегда может выкроить для этого время. Тем примечательнее, что такие встречи все же случаются. А важность их сложно переоценить.

НЕ ПОТЕРЯТЬ МЕСТНУЮ ПРЕССУ

В минувший вторник, 15 ноября, в Красноярске состоялась рабочая встреча губернатора края В.А. Толоконского и Совета редакторов районных и городских газет Красноярского края. Председателем Совета, кстати, является главный редактор «Огней Енисея» Л.И. Климович. Во встрече приняли участие также зам. губернатора Красноярского края И.Г. Акентьева, начальник управления пресс-службы губернатора и правительства Красноярского края Г.И. Климик, заместитель руководителя агентства печати и массовых коммуникаций Красноярского края И.В. Брежнева.

Глава региона в течение почти двух часов общался с редакторами за круглым столом в небольшом уютном зале в своей резиденции в здании на пр. Мира. Виктор Александрович, как известно, не чурается общения с журналистами, передачи с его участием еженедельно выходят в эфир краевого телеканала «Енисей», других краевых СМИ. Глава региона приезжал и в Дивногорск, бывал на производственных и строительных площадках, встречался с руководством нашего города. Журналисты «Огней»

подробно освещали его поездку на страницах газеты. Но с «акулами пера» и с главными редакторами газет Виктор Александрович лично общается, в силу занятости, редко. Поэтому от радно, что на этот раз, как говорится, звезды сошлись, и встреча состоялась.

В начале беседы с редакторами губернатор четко обозначил свою позицию по отношению к государственному печатному СМИ.

– Как бы ни развивались Интернет и электронные коммуникации, каким бы глобальным ни было информационное пространство, все равно для граждан важно, чтобы им рассказали о тех радостях и проблемах, которыми живут они, а не Трамп с Клинтон или кто-то еще, – отметил Виктор Александрович. – Не потерять местную специфику, колорит считаю очень важным. Думаю, что необходимо находить формы более качественного и эффективного взаимодействия муниципалитетов с прессой, чтобы та финансовая поддержка, которая неизбежна

для таких СМИ и которая должна быть со стороны бюджета, не ограничивала ваше право выражать собственное мнение по тем или иным вопросам. У вас должна быть высокая степень свободы, вы должны не о власти говорить и ее поддерживать, тем более хвалить, а защищать интересы общества. Интересы граждан должны быть выше и во главе угла. Ваша базовая задача – рассказывать о людях, их проблемах и успехах, защищать интересы жителей своих сел и городов.

безусловно, свидетельствует о том, что газеты востребованы и читатели не просто черпают из них необходимую информацию, но и, что особенно важно, часто обращаются к журналистам за помощью, как в последнюю инстанцию. То, что газеты знают, любят и им доверяют, подтвердила и заместитель руководителя агентства печати и массовых коммуникаций Красноярского края И.В. Брежнева.

– Согласно последним соцопросам, рейтинг доверия к районной прессе составляет

журналистов газеты в лицо, по имени и отчеству, знают главных редакторов, обращаются к вам за поддержкой, просят защитить, помочь, – сказал губернатор. – Тираж местной прессы практически везде выше федеральной. И это правильно, и подтверждает особую потребность граждан в местном печатном материале.

Глава региона также подчеркнул, что печатные СМИ должны работать честно, отражать объективную позицию по различным проблемам, волнующим

– С 1 января вступает в силу положение по организованной перевозке детей, – отметила гл. редактор Березовской газеты «Пригород» А.В. Ножкина. – Если срок эксплуатации автобуса больше 10 лет, то его снимают с перевозок. Предписания по этому вопросу в районы уже поступили. С 1 января 2017 года каждая территория может потерять по 4–5 автобусов, и самостоятельно эту проблему не решить.

– Думаю, что мы ее решим, продлим срок эксплуатации, – успокоил глава региона. – Будем индивидуально подходить в каждом случае.

Прервав беседу, он позвонил министру образования края С.И. Маковской и попросил проинформировать его по данной ситуации. После разговора с ней Виктор Александрович сообщил, что все не так страшно. Большинство автобусов, приобретенных в 2006 году, уже заменено. На очереди 149 автобусов, которые необходимо заменить до 1 января 2018 года.

– Меньше автобусов не будет, их будет больше, – подчеркнул он. – Хочется, чтобы сельские дети могли приехать в районный культурный центр, спортивные мероприятия, спортивные фестивали. В идеале, каждая школа и в городе, и в селе должна иметь автобус. Сейчас таких автобусов в крае около 600, школ – 1 100. В ближайшее время, надеюсь, мы все школы сможем обеспечить транспортом.

Время встречи пролетело, как одно мгновение. От радно то, что губернатор и краевые структуры понимают важность всемерной, в том числе и финансовой, поддержки редакций районных газет. Но это не значит, что деньги нам достаются даром. У каждой газеты есть государственный заказ, от выполнения которого зависит и размер помощи. Речь идет о публикациях, рассказывающих о деятельности краевых органов власти под рубрикой «Краевые вести», материалов тематического характера – о работе органов местного самоуправления, наиболее значимых событиях в жизни городов и районов и т.д. Но при этом региональные власти не вмешиваются в информационную политику изданий по освещению жизни на своих территориях, не указывают журналистам, что писать, а о чем лучше умолчать. В этом наше существенное отличие и большое преимущество перед многими изданиями, имеющими статус муниципальных. И это очень важно.

Встреча с губернатором прошла в атмосфере полного взаимопонимания и оставила самое приятное впечатление. Это был действительно открытый, полезный и конструктивный диалог. Виктор Александрович охотно отвечал на вопросы и подтвердил, что районная пресса для него – не пустой звук. Надеюсь, что конструктивное сотрудничество краевой власти и прессы продолжится и в будущем. От этого выиграют все, и, в первую очередь, наши читатели.

Александр СПИРИН
Фото автора (АП)

ВИКТОР ТОЛОКОНСКИЙ: ГАЗЕТА ДОЛЖНА ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДОВ И СЕЛ

СВОИМ ГАЗЕТАМ ДОВЕРЯЮТ БОЛЬШЕ

Глава региона отметил также, что районная пресса играет важную роль в жизни территорий, информируя население о проблемах и достижениях сел и городов, о важных решениях власти, принимаемых как на местном, так и на региональном уровне, о перспективах развития районов и муниципалитетов и т.д. Для непосвященного читателя скажем, что на территории Красноярского края сегодня

ДЛЯ СПРАВКИ:
Совет редакторов – это профессиональное сообщество без образования юридического лица, организованное в крае 25 лет назад. В его состав входят 10 человек. Это главные редакторы лучших газет края. Регулярно проходит ротация состава Совета. Сегодня Совет организует семинары для повышения профессионального мастерства районных журналистов, содействует их участию в творческих конкурсах, инициирует встречи с представителями муниципальной и региональной власти.

издаются 44 государственные городские и районные газеты, суммарный тираж которых превышает 170 тыс. экз. Несмотря на трудности, с которыми приходится сталкиваться печатным СМИ в нынешних реалиях, на острую конкуренцию со стороны телевидения, электронных средств информации, на заметное снижение интереса к чтению прессы у современной молодежи, газеты продолжают выходить и находить своего читателя. Причем, значительная часть тиража районных газет распространяется по подписке. Это,



Губернатор края В. Толоконский с любопытством знакомится с газетой «Огни Енисея»

около 54%, – заметила она.

Эта цифра, правда, вызвала некоторое сомнение у губернатора, и между ним и редакторами вышел небольшой спор. Но факты – упрямая вещь. В частности, то, что у государственных газет – самая большая подписка в районах по сравнению с другими изданиями, в том числе и с федеральными. И это при том, что многие «районки» вынуждены постоянно повышать подписную стоимость из-за роста почтовых тарифов на доставку прессы.

Глава региона согласился с тем, что в небольших городах, районных центрах и сельских поселениях у населения особое отношение к местной прессе.

– Районные газеты выражают конкретную авторскую позицию, в том числе и нравственную. Многие читатели знают

жителей городов и районов.

– Для меня главное, – это ваша свобода, ответственность, неподкупность, порядочность. Чтобы вами никто не мог манипулировать, чтобы соблюдались нравственные принципы, – подчеркнул он. – Я прошу, не подводите меня.

КАЖДОЙ ШКОЛЕ – ПО АВТОБУСУ

Готовясь к встрече с губернатором, редакторы газет подготовили и передали ему свои вопросы. Губернатора спрашивали о проблемах своих территорий, а не редакций. Среди наиболее актуальных – темы жилищно-коммунального хозяйства и тарифов, развития территорий, сноса ветхого и аварийного жилья. В частности, был поднят вопрос по перевозкам детей школьниками автобусами.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ДЕЛА ТЕКУЩИЕ



В понедельник еженедельное аппаратное совещание провел исполняющий обязанности главы района Александр Орешков.

Среди рассмотренных вопросов о текущих делах: ремонт крыши котельной № 3 в Идринском; подготовка схемы тротуаров с Идринского

для участия в конкурсе на получение средств для проведения ремонта в 2017 году; установка пандуса в РДК; продвижение туризма в районе; подготовка схемы водоснабжения и водоотведения с. Идринского, ремонт объектов по программе ЖКХ в Новоберезовке и ряд других.

Сняты с контроля как выполненные: подготовка проекта Стратегии социально-экономического развития района; организация торговли сельскохозяйственной продукцией на рынке райцентра; ремонт объектов по программе ЖКХ в Новотроицком; участие представителей района в работе Агропромышленного форума Сибири и VII Сибирском муниципальном форуме.

Ирина Филиппова (АП)

В ПАРТИЯХ, ТЕЧЕНИЯХ

ПРИСЛУШИВАЮТСЯ К ОБЩЕСТВЕННОМУ МНЕНИЮ

Датой образования Всероссийской политической партии «Единая Россия» считается 1 декабря 2001 года. В текущем году идринского отделения «Единой России» рассказал Анатолий Букатов, секретарь местного отделения партии.

За пятнадцать лет была проведена огромная работа. В рядах партии состоит более 400 человек, действует 23 первичных отделения. Избирается политсовет в количестве 15 человек, в районном Совете депутатов сформирована фракция квалифицированного большинства из 14 человек.

Политсовет возглавляет Анатолий Букатов, руководителем исполнительного комитета является Светлана Лисицына.

Во время проведения многих выборных кампаний населения Идринского района проявляет сплоченность и понимание ситуации. На краевом уровне по количеству голосов, отданных в поддержку «Единой России», район всегда входит в первую десятку. На прошедших в сентябре выборах депутатов Государственной Думы и Законодательного собрания мы оказались на седьмом месте. Это говорит о том, что жители района понимают, что нужно единение, нужна совместная работа на благо муниципального образования. Высокие проценты голосов демонстрируют доверие народа к власти, к партии, к людям, которые работают в государственных структурах и являются партийными функционерами. Люди чувствуют и понимают, что безвластие – это катастрофа, и почти всегда поддерживают политику, обозначенную «Единой Россией».

Партия не может дистанцироваться от решения хозяйственных вопросов территории. Данная организация – это инструмент выяснения общественного мнения по проблеме. Партия имеет возможность довести информацию до вышестоящих структур и добиться решения вопросов. Именно таким образом решается проблема с ремонтом внутрипоселенческих дорог. Это была инициатива регионального политсовета, поддержанная губернатором Виктором Толоконским. Разговор о нехватке мест в детских садах также впервые повела партия. В итоге в нашем районе отремонтированы здания двух учреждений; открыты два детских сада; построен новый с учетом всех требований. Очеред-

ность в дошкольные учреждения ликвидировали за короткий срок.

Глава района, партийная организация ставят очередную задачу – добиваться ремонта школы в Екатериновке. В программе партии есть пункт о строительстве поликлиники в райцентре. Для решения вопроса подключены депутаты Законодательного собрания Егор Васильев и Сергей Зяблов, общественный совет при главе района. В перспективе – ремонт школы в Малом Хабыке, строительство физкультурно-оздоровительного центра. Сегодня политсовет и депутаты готовятся к обсуждению консолидированного бюджета.

В состав политсовета входят педагоги, предприниматели, представители разных структур. Они вносят свои предложения, и надо отметить, глава района прислушивается к их мнению.

В течение нескольких лет в районе проводилось много мероприятий, спортивных и культурных, под эгидой партии «Единая Россия». В качестве призов детям вручались футболки, бейсболки. Через партийные структуры приобретено современное оборудование для занятий настольным теннисом. Результаты спортсменов по данному виду спорта остаются высокими.

В разговоре Анатолий Букатов подчеркнул, что налажены деловые отношения с региональным исполкомом партии. Анатолий Гаврилович является членом краевого политсовета.

Очень важным аспектом деятельности секретаря местного отделения «Единой России» считает работу с населением. В сходах, проводимых в поселениях, всегда участвуют секретари первичек и депутаты райсовета.

В рамках декады приема граждан, приуроченной к 15-летию юбилею партии, до 1 декабря по любому вопросу можно обратиться к секретарю местного отделения партии «Единая Россия» Анатолию Букатову по телефону 23-1-20; руководителю исполкома Светлане Лисицыной по телефону 22-5-02.

Вера Вопилова (АП)

АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

ПЛАН РАБОТЫ УТВЕРЖДЕН

В администрации района прошло заседание антинаркотической комиссии (АНК), вел которое ее председатель – глава района Анатолий Киреев.

Об информационно-просветительской работе редакции газеты «Идринский вестник» по проблемам профилактики алкоголизма, наркомании и табакокурения доложила главный редактор районной газеты «Идринский вестник» Ирина Свиридова. Ирина Георгиевна отметила, что редакция газеты систематически размещает публикации по профилактике наркомании и алкоголизма. Корреспонденты готовят собственные материалы, освещают заседания антинаркотической комиссии. В газете публикуются материалы по разъяснению законодательства, касающиеся запрета продажи несовершеннолетним алкогольной продукции.

«Для более действенной работы в этом вопросе, необходимо должно взаимодействие с организациями, занимающимися профилактикой наркомании, алкоголизма и табакокурения, – подчеркнула главный редактор. – В редакцию направляются только те материалы, которые нужны для отчетов, а просьбы корреспондентов по подготовке публикаций не удовлетворяются».

И. Свиридова призвала субъекты профилактики активизировать работу в данном направлении.

Алексей Суматохин, заместитель начальника отделения полиции МО МВД России «Красноярский», проинформировал, что сотрудниками отделения полиции, помимо предоставления материалов в районную газету, проводятся другие меры профилактического характера в виде отчетов перед населением на сходах граждан, выступлений в школах района, индивидуальных профилактических бесед. Также была организована работа по уничтожению дикорастущей конопли: некоторым главам сельских поселений и владельцам сельскохозяйственных угодий вынесены предписания, в результате чего указанные участки дикорастущей конопли силами сельских администраций были уничтожены.

Алексей Павлович также добавил, что в штат введен сотрудник, занимающийся контролем за оборотом наркотиков. В его обязанности входит выявление, раскрытие и профилактика преступлений, связанных с наркотическими веществами.

На одном из предыдущих заседаний антинаркотической комиссии был поднят вопрос о заключении соглашения о взаимодействии Идринской районной больницы

с отделением полиции по вопросу сопровождения медицинских работников при осуществлении патронажей на дому лиц, состоящих на учете врача-нарколога с диагнозом «наркомания» или «алкоголизм». Соглашение с отделением полиции составлено, несмотря на то, что согласно закону «О полиции» в обязанности сотрудника полиции сопровождение врачей-наркологов при посещении лиц, состоящих на учете, не входит. Соглашение со стороны медицинского учреждения не подписано.

В подготовленной справке врачом психиатром-наркологом Идринской РБ, представленной на антинаркотическую комиссию, сказано, что в 2016 году пациентов, нуждающихся в осмотре на дому в сопровождении сотрудников полиции, не было.

Членами антинаркотической комиссии принято решение подготовить письмо главному врачу Идринской районной больницы за подписью главы района, председателя АНК А. Киреева, с просьбой сформулировать причины неподписания соглашения с полицией по сопровождению медработников. К вопросу вернуться на следующем заседании комиссии.

Участники АНК подвели итоги работы комиссии за 2016 год и утвердили план работы на следующий.

Ирина Славянская (АП)

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

Одной из тенденций, наблюдаемой в стране, является увеличение доли пожилых людей в структуре населения. К сожалению, нередко вместе с возрастом появляются проблемы со здоровьем, которые приводят к утрате способности к самообслуживанию, к невозможности самостоятельного проживания. Вариантом выхода из сложившейся ситуации является приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов.

В июле 2010 года принят закон Красноярского края № 10-4866 «Об организации приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов в Красноярском крае».

Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов – это форма оказания социальной помощи гражданам, относящимся к данным категориям, путем организации совместного проживания и ведения общего хозяйства лица, нуждающегося в социальных услугах, и лица, изъявившего желание организовать приемную семью, на основании договора об организации приемной семьи с выплатой ежемесячного денежного вознаграждения лицу, организовавшему приемную семью.

Воспользоваться данным правом могут лица, имеющие место жительства на территории Красноярского

края, нуждающиеся по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе и наблюдении в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои основные жизненные потребности, в том числе состоящие на учете для помещения в дом-интернат (пансионат) общего типа для граждан пожилого возраста (престарелых) и инвалидов; одиноко проживающие дееспособные граждане пожилого возраста (женщины 55 лет и старше, мужчины 60 лет и старше), инвалиды первой и второй групп, не имеющие супругов, близких родственников, усыновителей и усыновленных, одиноко проживающие супружеские пары из их числа и семьи, состоящие из указанных граждан и детей-инвалидов.

Организовать приемную семью может совершеннолетний дееспособный гражданин, имеющий место жительства на территории Красноярского края, изъявивший желание проживать совместно с лицом (лицами), нуждающимся (нуждающимися) в социальных услугах. Лицо, изъявившее желание создать приемную семью, обращается в орган местного самоуправления по месту своего жительства или месту жительства лица (лиц), нуждающегося (нуждающихся) в социальных услугах, с письменным заявлением о желании организовать приемную семью.

К заявлению прилагается пакет документов, указанных в пункте 4 статьи 4 Закона края о приемных семьях. Не позднее 10 календарных дней орган местного самоуправления формирует

личное дело и проводит обследование материально-бытового положения гражданина, составляет акт.

В срок не позднее 15 календарных дней со дня представления всех документов орган местного самоуправления принимает решение о заключении договора об организации приемной семьи или письменно информирует лиц, намеренных организовать приемную семью, о невозможности заключения договора с указанием причин отказа.

При заключении договора оформляется паспорт приемной семьи, в котором ежегодно вносятся изменения и дополнения, отражающие имущественное положение и состав приемной семьи. Лицу, организовавшему приемную семью, выплачивается ежемесячное вознаграждение. Его размер устанавливается за каждое принятое в приемную семью лицо, нуждающееся в социальных услугах. Размер и порядок выплаты ежемесячного денежного вознаграждения лицу, организовавшему приемную семью, определен статьей 5 Закона края о приемных семьях. Размер ежемесячного денежного вознаграждения подлежит индексации в целях компенсации роста потребительских цен на товары и услуги.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: с. Идринское, ул. Октябрьская, д.76, каб. № 1-3 или по тел. 8(39135)21-0-68, заведующий отделением срочного социального обслуживания Вера Александровна Чуприянова.

Подготовила Вера Сергеева (АП)

НА ТЕЛЕКАНАЛЕ ЕНИСЕЙ

БЕГУЩАЯ СТРОКА

ВАШЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ УВИДИТ ВСЬ КРАЙ

ЗВОНИТЕ Т.: 236-97-02

16+ Реклама

Свидетельство ЭП № ТУ 24-00661 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) Красноярскому краю от 01.01.2013 г.

Герои нашего времени

Красноярские аграрии доказали это в очередной раз

В эти дни в краевом центре отмечается День урожая. Это масштабное мероприятие, в ходе которого подводятся сельскохозяйственные итоги года, работает большая ярмарка сельхозпродукции, награждаются передовики производства. Одновременно проходит Агропромышленный форум Сибири, где идет разговор о проблемах села и путях их решения. В работе форума принимает активное участие губернатор края Виктор Толоконский.

Нынешний год особенный. В крае собран рекордный за последние несколько лет урожай зерновых – 2 млн 600 тыс. тонн. Растет производство мяса, молока, овощей, открываются новые перерабатывающие предприятия, развивается потребительская кооперация. Надой на одну фуражную корову у нас более пяти тысяч литров в год – лучший показатель в СФО. Лидируем мы и по урожайности зерновых – 25,2 ц/га.

В советское время, когда с высоких трибун много говорилось о поддержке сельского хозяйства, да по сути мало что делалось, край и мечтать не мог о тех достижениях в агропромышленном комплексе, которые сегодня показывают наши крестьяне. О результатах работы аграриев красноречиво говорят прилавки – они ломятся от еды, причем большинство основных продуктов питания производится

на нашей, красноярской земле, в зоне рискованного земледелия.

Особенно бурно развитие сельхозпроизводства идет последние два года, когда Правительством РФ были введены санкции на импортные продукты. Одновременно увеличилась и господдержка села, к нему государство действительно повернулось лицом. И мы с удивлением увидели, что край способен сам себя прокормить – уж картошку точно не стоит возить из Израиля, а муку – с Алтая. Наш крестьянин оказался отзывчив на поддержку и внимание, которые оказывает ему власть. Но руководство края и минсельхоза не собирается почивать на лаврах – проблем на селе еще непочатый край, и решать их надо планомерно, по-государственному. Что, собственно, и делается.



Фото Олега КУЗЬМИНА

Кто хочет, тот добьется

Министр сельского хозяйства, вице-премьер краевого правительства Леонид ШОРОХОВ – об итогах работы агропромышленного комплекса в 2016 году, о перспективах и проблемах отрасли.

– Мы давно уже не ссылаемся на непредсказуемую сибирскую погоду – работать надо вопреки природным катаклизмам. И мы этому научились благодаря внедрению новых прогрессивных технологий, тесному взаимодействию с наукой и руководителями предприятий, строгой технологической дисциплине, современной технике. Это повседневный, кропотливый и системный труд, который приносит хорошие результаты. В течение 12 лет мы стабильно получаем высокие урожаи зерновых. И не уступаем лидерства в СФО.

Но главное, конечно, это люди, которые работают на земле, с любовью и ответственностью относятся к своему делу.

У нас отлажена система господдержки сельского товаропроизводителя. Причем в крае есть такие направления, которых нет ни в одном субъекте Российской Федерации. В 2016 году господдержка АПК составила 6,8 млрд руб. (это на 600 млн больше, чем в прошлом году). Из них почти 2 млрд – из федерального бюджета.

Зерна, которого мы собрали в этом году, в амбарном весе будет около 2,4 млн тонн. Это с избытком обеспечит потребности Красноярского края – на производство пищевых продуктов, муки, на животноводческие цели, в семенной фонд. Внутреннее потребление зерна растет – в 2017 году оно оценивается примерно в 1,7 млн тонн: вводятся новые животноводческие комплексы, предприятия по переработке зерна, в частности, комбикормовый завод Красноярского свиного комплекса. В будущем году мы должны запустить на юге края новые мощности по производству круп и муки.

На территории края хранится 540 тыс. тонн зерна государствен-



Фото Олега КУЗЬМИНА

ного интервенционного фонда – это самый большой объем среди субъектов РФ. Часть зерна продадим за пределы региона. Среди наших крупнейших покупателей город Санкт-Петербург и Ленинградская область. Охотно берут нашу пшеницу и соседние регионы, в том числе Алтайский край. Вроде бы сибирская житница, в этом году там собрали более 5 млн тонн зерна. Но они с удовольствием покупают и наше, потому что красноярское зерно в последние 3–5 лет по качеству значительно лучше, чем у соседей.

Картофеля в этом году мы собрали 94 тыс. тонн (на 17 % больше, чем в прошлом). Около 32 тыс. тонн овощей – рост на 27 %. И все больше этих культур выращивается в реальном секторе экономики, то есть в крупных хозяйствах, – сказались меры господдержки, направленной на строительство овощехранилищ, выросли субсидии на один гектар земли, занятой овощами и картофелем.

Что касается животноводства, то, по предварительным прогнозам, производство говядины в реальном секторе экономики вырастет в этом году на 3 %. Более точные цифры будут в марте, когда обрабатываем отчеты всех хозяйств. А вот производство

свинины в этом году ожидается в полтора раза больше, чем в прошлом, – порядка 54 тыс. тонн. против 32 тыс. Вырастет производство баранины, овцеводство в крае набирает обороты, особенно в крестьянско-фермерских хозяйствах.

Но ситуация в животноводстве нас пока не вполне устраивает – здесь есть над чем работать. Поэтому в 2017 году основной вектор господдержки будет направлен в эту сферу. Принята инвестиционная программа на 2017–2022 годы, в ней предусмотрено множество новых проектов в растениеводстве и животноводстве – будем строить в том числе и новые мясные, и молочные комплексы, развивать переработку сельхозпродукции.

Но самое главное, к чему мы должны стремиться, – надо сделать все, чтобы молодежь не уезжала из села, чтобы крестьянин в деревне жил комфортно и достойно, он этого заслуживает. Поэтому будем и дальше поддерживать семейные животноводческие фермы, развивать кооперацию. Особенно в тех районах, где совсем нет крупных хозяйств. Надо развивать общую инфраструктуру на селе, заниматься социальными вопросами. Эту задачу губернатор Виктор Александрович Толоконский ставит конкретно.

Высокая оценка Лучшие из лучших получили награды

На прошлой неделе в Большом зале краевого правительства губернатор Виктор Толоконский и председатель Законодательного собрания Александр Усс торжественно вручили награды передовикам производства агропромышленного комплекса по итогам работы в 2016 году и поблагодарили их за честный, самоотверженный труд.

По словам регионального министра сельского хозяйства Леонида Шорохова, губернатор принял решение увеличить в полтора раза сумму, выделяемую на эти цели из краевого бюджета. Она выросла по сравнению с прошлым годом с 16,3 до 22,5 млн рублей.

Аграриям вручили более 200 денежных премий, различные награды федерального и краевого уровней, а также ключи от 10 автомобилей (год назад машин было восемь).

В прошлом году размер минимальной премии составлял 10–15 тыс. рублей, в этом – 30–50 тыс. А самая большая премия в каждой номинации – 150 тыс. рублей. Учреждена премия за многолетний труд в области воспроизводства стада КРС – 10 лучших профессионалов получили по 50 тыс. рублей.

Самым волнующим и ожидаемым моментом награждения было оглашение списка абсолютных победителей, которые удостоились главных подарков – автомобилей отечественного производства. Ключи от новых машин получили комбайнер, механизатор, телятница, свиновод, оператор машинного доения, техник по искусственному осеменению, фермер, работники пищевой и перерабатывающей промышленности. В этом году в список передовиков впервые попали сельхозкооперативы – лидер в этой номинации получил автомобиль «газель-фургон».

Абсолютные победители

Ключи от «УАЗ-Хантер» получили

- Жанна Валериевна Ганькина, пекарь компании «Лагуна-М», г. Красноярск, – за наивысший рост объемов производства продукции;
 - Ольга Валентиновна Черемных, АО «Солгон», Ужурский р-н, – за наивысшую мясную продуктивность в свиноводстве.
- #### Автомобилями «УАЗ-Патриот» награждены
- Дмитрий Владимирович Сидилев, агрофирма «Учумская», Ужурский р-н, – за наивысший намотот зерна;
 - Алексей Николаевич Ковалев, АО «Березовское», Курагинский р-н, – за лучший результат на заготовке зеленой массы;
 - Ирина Ярославовна Царевская, ООО «Племзавод «Таежный», Сухобузимский р-н, – за наивысшую молочную продуктивность коров;
 - Елена Витальевна Крикунова, ЗАО «Искра Ленина», Минусинский р-н, – за наивысшую мясную продуктивность крупного рогатого скота;
 - Людмила Михайловна Шутикова, ООО «Искра», г. Зеленогорск, – за лучшие показатели по воспроизводству стада крупного рогатого скота.
- #### Специализированные автофургоны – магазины на колесах («ГАЗ-278820») получили
- Вячеслав Викторович Данилин, председатель ССПК «Гавань», Идринский р-н, – победитель в номинации «Лучший сельскохозяйственный потребительский кооператив по охвату граждан, ведущих личное подсобное хозяйство»;
 - Владимир Иванович Казанцев, гендиректор АО «Кондитерско-макаронная фабрика «Краскон», – за наивысший рост объемов производства продукции.
- #### Автомобиль «УАЗ-390945-440» достался фермеру
- Артаку Сергеевичу Меликбеяну, Емельяновский р-н, – за наивысшие производственные показатели в растениеводстве и животноводстве.

Юристы спешат на помощь

Услуги гражданам должны быть регулярными и качественными

Депутаты Законодательного собрания края ознакомились с деятельностью комиссии по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам и работой в этом направлении Красноярского регионального отделения Ассоциации юристов России. Рабочая встреча проходила в селе Атаманово Сухобузимского района в формате первого в этом созыве выездного заседания комитета по безопасности и защите прав граждан.

Основной груз

С докладом по теме выступил **Владимир Жильцов**, руководитель агентства по обеспечению деятельности мировых судей края.

Он сообщил, что соответствующий федеральный закон был принят в 2011 году, а в регионе – в 2013-м. Есть государственная и негосударственная формы участия в реализации закона. В первом случае помощь оказывают только тем категориям граждан, которые прописаны в законе, во втором – всем, кто пришел. Федеральный законодатель установил 14 категорий. Например, это многодетные, малообеспеченные семьи, инвалиды, ветераны. В крае добавили две дополнительные категории – это представители коренных малочисленных народов, сохраняющие традиционный образ жизни (по вопросам, связанным с обеспечением защиты исконной среды обитания и традиционного образа жизни), а также женщины, воспитывающие семь детей и более и награжденные почетным или нагрудным знаком «Материнская слава» (по вопросам защиты прав несовершеннолетних).

Владимир Жильцов продемонстрировал присутствующим брошюру, где поясняется, кто вправе претендовать на такую услугу, как и где ее получить. По его словам, эти памятки, а также плакаты розданы в администрациях районов и городов, а кое-где и размещены в автобусах, поэтому люди информированы.

Основной груз по реализации закона ложится на плечи адвокатов, поскольку они и ведут основной прием. Вообще же работа над документом велась долго и тяжело. Длительное время не было нормативной базы. Сейчас она сформирова-

на, определен порядок оплаты труда адвокатов, понемногу они начали активизироваться. Как пояснил докладчик, еще год назад бесплатных юридических услуг населению было оказано на пятьдесят с лишним тысяч рублей, а на сегодняшний день сумма уже составляет 338 тысяч.

На год финансирование на эти цели закладывалось в размере свыше 7 млн рублей, но при осенней корректировке краевого бюджета 6 млн было сокращено.

Драгоценная справка

Что касается проблем при реализации закона, то одна из них заключается в необходимом сборе справок. Люди должны доказать, что они имеют право

В числе острых тем – недостаточное число адвокатов, которые оказывают бесплатные юридические услуги; сейчас их всего 86 на весь край

на эту госуслугу, например, что их среднегодовой доход ниже прожиточного минимума, что они относятся к малоимущим. Но бюрократическая волокита порой длится очень долго, человеку приходится потратить не один день, обить пороги многих инстанций и «пройти все круги ада», чтобы наконец-то добыть драгоценную справку. А к этому времени или юридическая помощь бывает не нужна, или у человека уже нет ни малейшего желания опять куда-то идти и связываться с системой, где «без бумажки ты букашка».

В числе острых тем – недостаточное число адвокатов, которые оказывают бесплатные юрслуги. Сейчас их всего 86 на весь край. Сложность есть и в применении закона на Се-

вере. Назначить там правоведа на постоянной основе и платить ему зарплату с учетом северного коэффициента – дорого и необоснованно, поскольку в год он примет всего пять-шесть человек, ажиотажа с учетом низкой плотности населения явно не будет.

Депутаты задали Владимиру Жильцову ряд вопросов. **Николай Трикман** поинтересовался, почему в бюджет закладывалась сумма свыше 7 млн рублей, а израсходовано около 300 тыс. Как явствовало из ответа, исходили из возможного количества льготополучателей, по этой методике и считали.

Елена Пензина заметила, что при выдаче справок большую роль играет то, как организована работа местных властей. К слову, в Сухобузимском районе проблем с этим нет. Этот процесс, как и, например, в Большемуртинском районе, налажен.

Председатель комитета **Анатолий Самков** высказал предложение – раздавать брошюры по ветеранским организациям, там они были бы весьма востребованы людьми. Что касается

массового распространения этих методичек, то парламентарий в этом усомнился. Коллегу поддержал заместитель председателя комитета **Юрий Страшников**.

– Может быть, тираж был слишком мал? Почему люди не знают, на каких основаниях и где им может быть оказана бесплатная юридическая консультация? – удивлялись парламентарии.

Глава Сухобузимского района **Виктор Влиско** подтвердил, что у себя в территории этих изданий они в глаза не видели.

«Мы принимаем всех»

Президент Нотариальной палаты края, председатель комиссии по бесплатной юридической помощи и благотворительности



Фото: Андрей БУРМИСТРОВ

КРО АЮР **Светлана Зылевич** рассказала о деятельности этой структуры. Это крупнейшее региональное отделение Ассоциации юристов России, курирующее работу девяти филиалов, расположенных на территории Красноярского края.

Организация работает с декабря 2008 года. Возглавляет ее спикер краевого парламента **Александр Усс**. Основной целью отделения является объединение представителей всех юридических профессий. На сегодня в составе КРО АЮР более тысячи специалистов, среди которых представители ГУ МВД России, нотариусы, адвокаты, судьи, преподаватели вузов, служащие, а также юристы частной практики.

Основным направлением КРО АЮР является оказание бесплатной юридической помощи. В Красноярске открыт постоянный пункт, где консультации проводятся каждый месяц. Кроме того, работает проект «Правовая помощь жителям села».

– Часто к нам приходят «отказники» из государственной системы оказания безвозмездной правовой помощи. Это люди, которые не принесли те самые пресловутые справки, или же их вопрос был не из той категории. У нас по внутреннему регламенту прописано оказание бесплатной юрпомощи малоимущим и ряду других категорий граждан. Но мы

принимаем всех и не требуем документов. Если человек пришел, если ему нужна помощь – надо ее оказать. С какими вопросами чаще всего обращаются граждане? Оформление земли, наследства, приватизация, раздел недвижимого имущества, – пояснила Светлана Юрьевна.

К слову, денег за свои услуги юристы-альтруисты не берут, работают на общественных началах.

Председатель комитета **Анатолий Самков** так прокомментировал итоги выездного заседания:

– Этот вопрос очень важен – граждане часто сталкиваются с теми или иными проблемами, требующими грамотной юридической оценки, основанной на том или ином законе. Оказание бесплатной юридической помощи – это очень актуальная проблема. Помощь эта должна быть регулярная и качественная. Закон о бесплатной юридической помощи у нас в крае был принят одним из последних в России. Но отрадно, что сегодня он работает. Государственная и негосударственная юрпомощь могут сочетаться. Важно, что в этом вопросе мы смогли объединить усилия с Ассоциацией юристов России. Они очень многое делают. И к ним меньше упреков, коль скоро они негосударственная система. А вот государственная сегодня вызвала ряд вопросов.

Смешная ли сумма?

Интересная дискуссия развернулась на заседании комитета по бюджету и экономической политике. Депутаты рассматривали изменения в закон «Об управлении государственной собственностью Красноярского края».

Поправки предлагалось внести для повышения эффективности управления государственной собственностью, они обусловлены новеллами в федеральном законодательстве.

Докладывала по вопросу **Наталья Павлович** – заместитель руководителя агентства по управлению госимуществом края. Она пояснила, что согласно федеральному закону полномочия по управлению и распоряжению земельными участками и иными объектами недвижимости, находящимися в государственной собственности края и расположенными на территории опережающего социально-экономического развития, осуществляет управляющая компания на основании

соглашения о создании такой территории. В связи с этой законодательной новеллой предлагалось внести изменения в одну из статей закона, установив, что при отчуждении краевого имущества в собственность управляющей компании на основании соглашения о создании территории опережающего социально-экономического развития получения согласования Законодательного собрания не требуется.

Федеральным законом «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» регламентированы срок и порядок рассмотрения заявле-

ния религиозной организации о передаче государственного имущества религиозного назначения. В пояснительной записке к проекту закона говорилось:

«с учетом сессионного характера работы Законодательного собрания края не представляется возможным соблюсти установленный законом месячный срок для рассмотрения заявления религиозной организации со дня его поступления в уполномоченный орган». С этих позиций предлагалось исключить норму о необходимости получения согласия Законодательного собрания на безвозмездную передачу религиозным организациям имущества религиозного назначения, являющегося объектом культурного наследия.

Депутаты с таким предложением не согласились. Проблем с рассмотрением заявления в установленный срок

Депутатский контроль в действии

нет, заявили парламентарии. Подобные случаи уже были, никаких сложностей не наблюдалось.

Также не нашла поддержки членов комитета еще одна существенная поправка в документ. Речь шла о том, чтобы увеличить размер балансовой стоимости краевого имущества, отчуждение которого может быть произведено с согласия Законодательного собрания края, с 15 млн до 40 млн рублей, пропорционально изменив размер балансовой стоимости имущества, полномочия по согласованию отчуждения которого правительством края может передать иному органу исполнительной власти края, с 5 млн до 15 млн рублей.

Наталья Павлович аргументировала это инфляционными процессами, ростом курса доллара, индексом потребительских цен и тем, что закон вступил

в силу еще в 2011 году, а сейчас ситуация изменилась.

Заместитель председателя комитета по делам села и агропромышленной политике **Владислав Зырянов** возмутился:

– Выглядит все так, будто вот имущество дешевет – что за ним смотреть? Не понимаю, неужели 15 млн рублей стали смешной суммой, а 40 млн еще вроде как что-то значат?!

Коллегу поддержали другие парламентарии.

Вице-спикер краевого парламента, председатель комитета по бюджету и экономической политике **Дмитрий Свиридов** резюмировал:

– Депутатский контроль и степень ответственности снижать не нужно.

В итоге предложенная поправка не была одобрена. Документ будет вынесен на рассмотрение сессии для принятия в первом чтении.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ПОНЕДЕЛЬНИК 28 НОЯБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Научи меня жить». [16+]
23.30 «Вечерний Ургант». [16+]
0.05 «Познер». [16+]
1.05 Ночные новости.
1.20 «Время покажет». [16+]
2.10 «Наедине со всеми». [16+]
3.00 Новости.
3.05 «Наедине со всеми». [16+]
3.15 Модный приговор.

ВТОРНИК 29 НОЯБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Научи меня жить». [16+]
23.35 «Вечерний Ургант». [16+]
0.05 Ночные новости.
0.20 «Время покажет». [16+]
1.10 «Наедине со всеми». [16+]
2.10 «Мужское / Женское». [16+]
3.00 Новости.
3.05 Модный приговор.
4.05 Контрольная закупка.

СРЕДА 30 НОЯБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Научи меня жить». [16+]
23.35 «Вечерний Ургант». [16+]
0.10 Ночные новости.
0.25 «Время покажет». [16+]
1.15 «Наедине со всеми». [16+]
2.15 «Мужское / Женское». [16+]
3.00 Новости.
3.05 «Мужское / Женское». [16+]
3.15 Модный приговор.

РОССИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК 28 НОЯБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
12.00 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.45 «Местное время». «Вести. Сибирь»
15.00 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «София». [16+]
23:10 «Специальный корреспондент». [12+]
00.05 «Сваты». [12+]
02.00 «Дар». [12+]

ВТОРНИК 29 НОЯБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «София». [16+]
23.10 «Вечер с В. Соловьевым». [12+]
01.10 «Сваты». [12+]
03.20 «Дар». [12+]

СРЕДА 30 НОЯБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «София». [16+]
23.10 «Вечер с В. Соловьевым». [12+]
01.10 «Сваты». [12+]
03.20 «Дар». [12+]

НТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК 28 НОЯБРЯ

5.00 Т/с «Преступление будет раскрыто».
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 Т/с «Казачи». [16+]
23.30 «Итоги дня».
0.00 «Поздняков». [16+]
0.10 Т/с «Морские дьяволы». [16+]
1.10 «Место встречи». [16+]
3.10 Д/ф «Мировая закулиса».
Таблетка от здоровья». [16+]
4.05 Т/с «Хвост». [16+]

ВТОРНИК 29 НОЯБРЯ

5.00 Т/с «Адвокат». [16+]
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 Т/с «Казачи». [16+]
23.30 «Итоги дня».
0.00 Т/с «Морские дьяволы». [16+]
1.00 «Место встречи». [16+]
3.00 «Квартирный вопрос». [0+]
4.00 Т/с «Хвост». [16+]

СРЕДА 30 НОЯБРЯ

5.00 Т/с «Адвокат». [16+]
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 Т/с «Казачи». [16+]
23.30 «Итоги дня».
0.00 Т/с «Морские дьяволы». [16+]
1.00 «Место встречи». [16+]
3.00 «Дачный ответ». [0+]
4.00 Т/с «Хвост». [16+]

ЕНИСЕЙ

ПОНЕДЕЛЬНИК 28 НОЯБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00 Т/с «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД 2». (16+)
10:00 «Наша культура». (16+)
10:15 «Время отдыхать». (16+)
10:20 Х/ф «МИСТЕР БОНС». (16+)
12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
12:45 «Наше здоровье». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:35, 19:30 Т/с «СЫН ЗА ОТЦА». (16+)
14:45 «Край без окраин». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:30, 19:25 «Время отдыхать». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ЖУКОВ». (16+)
16:50 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
19:10 «Наш спорт». (16+)
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «РАСКАЯНИЕ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Время отдыхать». (16+)
0:00 Х/ф «КРИК СОВЫ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Встань и иди» (16+)

ВТОРНИК 29 НОЯБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00 Т/с «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД 2». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:15 «Полезная программа». (16+)
10:20 Х/ф «КРИК СОВЫ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:30 «Время отдыхать». (16+)
13:35, 19:30 Т/с «СЫН ЗА ОТЦА». (16+)
14:45 «МАЭСТРО». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ЖУКОВ». (16+)
16:50 «Наш спорт». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
19:10 «Наша экономика». (16+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
21:00 Т/с «ЛУНА В ЗЕНИТЕ». (16+)
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «РАСКАЯНИЕ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Время отдыхать». (16+)
0:00 Х/ф «СЮРПРИЗ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Встань и иди» (16+)

СРЕДА 30 НОЯБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00 Т/с «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД 2». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:15 «Время отдыхать». (16+)
10:20 Х/ф «СЮРПРИЗ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:35, 19:30 Т/с «СЫН ЗА ОТЦА». (16+)
14:45 «Край без окраин». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ЛУНА В ЗЕНИТЕ». (16+)
16:50 «Наша экономика». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Время отдыхать». (16+)
19:10 «Открытый урок». (0+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
22:30 «Время отдыхать». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «РАСКАЯНИЕ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Полезная программа». (16+)
0:00 Х/ф «ВЗЯТКИ ГЛАДКИ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Встань и иди» (16+)

**Напротив
газового участка**
с 9:00 до 18:00 (выходной – воскресенье)
реализуем:
**зерносмесь – от 140 руб./м.;
отруби – 160 руб./м.;
овес – 160 руб./м.;
пшеницу – 180 руб./м.**
**Высокое качество.
Низкие цены.**

Реклама (2713)

РИТУАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ул. Октябрьская, 256 (ИП Гаврилин)
Предоставляет услуги, связанные с организацией и проведением захоронения, доставкой усопшего в морг.
Комплекс ритуальных услуг (гроб, крест, ритуальные принадлежности, захоронение).
В продаже большой выбор ритуальных принадлежностей, памятников из мраморной крошки. Мраморные памятники, гранит габбро под заказ. Принимаем заявки на изготовление металлокерамики и оградов по размерам заказчика. **Рассрочка.**
УСЛУГИ по проведению и организации поминальных обедов. Услуги микроавтобуса. Отпевание усопших в часовне на кладбище.
Тел. 21-0-50, сот.: 8-902-968-05-06, 8-961-740-66-03 (круглосуточно).
Реклама (2708)

ПРОДАМ ГАЗ-3110, 1997 г. ОТС. Сот. 8-952-747-25-19. (2711)

ПРОДАМ действующую СТО; СДАМ торговую площадь в аренду. Сот. 8-902-945-05-92. (2714)

ПРОДАМ свинину. Сот. 8-913-528-76-59. (2715)

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
ТОРГОВОГО ХОЛОДИЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ.
МАСТЕР ИЗ ИДРИНСКОГО. СОт. 8-983-614-47-44.**
Реклама (2707)

Антиалкогольное лечение
Малюткин И.В.
Врач высшей категории.
Тел. 8 (3902) 22-46-00.
Лиц. ЛО 19-01-000202 от 25.08.2010 г. мин. здрав. РХ
Реклама (2650)

ПРОДАМ свинину, баранину под заказ.
Тел. 22-6-50, сот. 8-953-256-84-12. (2709)

ПРОДАМ однокомнатную благоустроенную квартиру по ул. 30 лет Победы (2 этаж). Сот. 8-950-437-53-44. (2712)

ПРОДАМ кобылу с жеребенком; поросят 3-месячных.
Тел. 78-2-61. (2710)

Медис
www.medis19.ru (2522) Реклама
Минусинск, Абаканская 72, оф.210
тел.: 8-953-854-49-94,
8 (39132) 44-99-4

ПЛАСТИЧЕСКИЙ ХИРУРГ
• улучшение внешности
• коррекция деформаций
• контурная пластика
лица, век, молочных желез

ВСЕ ВИДЫ АНАЛИЗОВ
✓ лор ✓ сосудистый хирург
✓ гинеколог ✓ хирург
✓ онколог ✓ уролог
✓ педиатр ✓ невролог
✓ детский эндокринолог

УЗИ
в т.ч. сердца и сосудов
Лицензия № ЛО-24-01-002886 от 17 июля 2015 г. выдана Минздравом Красноярского края
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ПРОДАМ отлет березовый (3500 руб.).
Тел. 22-4-29, сот. 8-965-890-86-15. (2716)

ПРОДАЕТСЯ «Toyota-Спринтер», 1989 г.; телочка 8-месячная.
Сот.: 8-923-342-59-66, 8-904-896-65-05. (2717)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ЧЕТВЕРГ 1 ДЕКАБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00, 12.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Научи меня жить». [16+]
23.35 Д/ф «Маршал Жуков. До и после Победы». [12+]
0.40 Ночные новости.
0.55 «Время покажет». [16+]
1.45 «Наедине со всеми». [16+]
2.45, 3.05 «Мужское / Женское». [16+]
3.00 Новости.
3.45 «Модный приговор».

ПЯТНИЦА 2 ДЕКАБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 Жди меня.
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Человек и закон». [16+]
19.50 «Поле чудес». [16+]
21.00 Время.
21.30 «Голос». Новый сезон. [12+]
23.35 «Вечерний Ургант». [16+]
0.20 Х/ф «INXS: Нас никогда не разлучить».
2.00 Х/ф «Побеждай!» [16+]
3.55 Модный приговор.
4.55 «Мужское / Женское». [16+]

СУББОТА 3 ДЕКАБРЯ

5.50 Т/с «Танкисты своих не бросают».
6.00 Новости.
6.10 Т/с «Танкисты своих не бросают».
8.00 Играй, гармонь любимая!
8.40 М/с «Смешарики. Новые приключения».
9.00 Умницы и умники. [12+]
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.15 «Лучше всех!» Рецепты воспитания».
11.20 Смак. [12+]
12.00 Новости.
12.20 «Идеальный ремонт».
13.20 «На 10 лет моложе». [16+]
14.10 «Голос». Специальный выпуск. [12+]
16.50 «Кто хочет стать миллионером?».
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.20 «Ледниковый период». Новый сезон.
21.00 Время.
21.20 «Сегодня вечером». [16+]
22.40 «МаксимМаксим». [16+]
23.55 «Подмосковные вечера». [16+]
0.50 Х/ф «INXS: Нас никогда не разлучить».
2.30 Х/ф «Самозванцы». [16+]
4.20 Модный приговор.
5.20 Контрольная закупка.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ДЕКАБРЯ

6.00 Новости.
6.10 Т/с «Танкисты своих не бросают».
8.10 М/с «Смешарики. Пинкод».
8.20 «Часовой». [12+]
8.50 «Здоровье». [16+]
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки». [12+]
10.35 «Пока все дома».
11.25 Фазенда.
12.00 Новости.
12.15 Д/ф «Открытие Китая».
12.45 Д/ф «Теория заговора». [16+]
13.40 Д/ф «Евгений Миронов. Жизнь в будущем времени». [12+]
14.45 Юбилейный концерт Валерия и Константина Меладзе.
16.20 «Точь-в-точь». Новый сезон. [16+]
19.30 Премьера сезона. «Лучше всех!»
21.00 Воскресное «Время».
22.30 «Клуб Веселых и Находчивых». [16+]
0.45 Х/ф «Бойфренд из будущего». [16+]
3.00 Модный приговор.
4.00 «Мужское / Женское». [16+]

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру на земле. **Сот. 8-929-332-56-81.** (2718)

РОССИЯ КРАСНОЯРСК

ЧЕТВЕРГ 1 ДЕКАБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «София». [16+]
23.10 «Поединок». [12+]
01.10 «Сваты». [12+]
03.10 «Дар». [12+]
04.10 «Комната смеха».

ПЯТНИЦА 2 ДЕКАБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Аншлаг и Компания». [16+]
23.40 «Осенний лист». [12+]
01.35 «Сваты». [12+]
03.45 «Дар». [12+]

СУББОТА 3 ДЕКАБРЯ

05.20 «Опекун».
07.05 «Диалоги о животных».
08.00 «Местное время». «Вести. Красноярск»
08.20 «Диалог в прямом эфире. Андрей Тихонов»
08.50 «Пять минут на вершине мира»
09.20 «Сто к одному». Телеигра.
10.10 «Семейный альбом». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!». [16+]
14.00 ВЕСТИ.
14.20 «Время дочерей». [12+]
18.00 ПРЕМЬЕРА. «Субботний вечер».
20.00 «ВЕСТИ В СУББОТУ»
21.00 «За лучшей жизнью». [12+]
00.40 «Служанка трех господ». [12+]
02.40 «Марш Турецкого-3». [12+]

Поздравляем (2719)
Администрация Куржского сельсовета поздравляет всех мам с. Курж с Днем матери!
Пусть каждый день будет наполнен приятными сердцу хлопотами, любовью и пониманием, а горести обходят вас стороной. Пусть ваши дети радуют вас своими успехами, наполняют жизнь новыми смыслами!

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ДЕКАБРЯ

05.20 «Где находится нофелет?».
07.00 МУЛЬТ утро. «Маша и Медведь».
07.30 «Сам себе режиссер».
08.20 «Смехопанорама Евгения Петросяна».
08.50 «Утренняя почта».
09.30 «Сто к одному». Телеигра.
10.20 «Местное время». «Вести. Красноярск. События недели»
11.00 «ВЕСТИ»
11.20 «Смеяться разрешается».
14.00 «ВЕСТИ»
14.20 «Время дочерей». [12+]
18.00 «Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица».
20.00 «ВЕСТИ НЕДЕЛИ»
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». [12+]
00.30 «Последний рубеж». [12+]
03.00 «Без следа». [12+]

ПРОДАМ сено. **Сот. 8-933-996-06-69.** (2720)

НТВ

ЧЕТВЕРГ 1 ДЕКАБРЯ

5.00 Т/с «Адвокат». [16+]
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 Т/с «Казачи». [16+]
23.30 «Итоги дня».
0.00 Т/с «Морские дьяволы». [16+]
1.00 «Место встречи». [16+]
3.00 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 Т/с «Хвост». [16+]

Поздравляем (2722)
Ивана Александровича ТУРЕНКО
с днем рождения!
Спасибо, что всему нас научил,
Свою любовь и мудрость отдавая,
Что в трудный час всегда ты рядом был,
И с нами боль и радость разделяя!
Ты наш дедуля и папа лучший,
И тебе желаем всей душой
Успехов, счастья, дней благополучных,
Здоровья и удачи, дорогой!
Твои родные

ПЯТНИЦА 2 ДЕКАБРЯ

5.00 Т/с «Адвокат». [16+]
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.30 ЧП. Расследование. [16+]
20.00 Т/с «Морские дьяволы. Смерч». [16+]
21.50 «Экстрасенсы против детективов».
23.10 Большинство.
0.30 «Мы и наука. Наука и мы». [12+]
1.25 «Место встречи». [16+]

СУББОТА 3 ДЕКАБРЯ

5.10 «Их нравы». [0+]
5.40 Т/с «Адвокат». [16+]
7.25 Смотр. [0+]
8.00 Сегодня.
8.20 «Стрингеры НТВ». [12+]
8.50 «Устами младенца». [0+]
9.35 «Готовим с А. Зиминим». [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 «Главная дорога». [16+]
11.00 «Еда живая и мертвая». [12+]
12.00 «Квартирный вопрос». [0+]
13.05 «Двойные стандарты». [16+]
14.10 «Поедем, поедим!» [0+]
15.05 Своя игра. [0+]
16.00 Сегодня.
16.20 «Однажды...» [16+]
17.10 «Секрет на миллион». [16+]
19.00 «Центральное телевидение».
20.00 Новые русские сенсации. [16+]
21.00 Ты не поверишь! [16+]
22.00 Д/ф «Мировая закуска. Красота».
22.50 «Международная пилорама». [16+]
23.40 Охота. [16+]
1.15 Д/с «Таинственная Россия». [16+]
2.10 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.05 Т/с «Хвост». [16+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ДЕКАБРЯ

5.00 «Их нравы». [0+]
5.25 Охота. [16+]
7.00 «Центральное телевидение». [16+]
8.00 Сегодня.
8.20 Лотерея «Счастливые утро». [0+]
9.25 «Едим дома». [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 «Первая передача». [16+]
11.05 «Чудо техники». [12+]
12.00 «Дачный ответ». [0+]
13.00 «НашПотребНадзор». [16+]
14.05 Х/ф «Раскаленный периметр». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Х/ф «Раскаленный периметр». [16+]
18.00 Следствие вели... [16+]
19.00 «Итоги недели».
20.00 «Правда» с А. Гурновым. [16+]
21.00 Т/с «Ментовские войны». [16+]
0.50 «Герои нашего времени». [16+]
1.40 Авиаторы. [12+]
2.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 Т/с «Хвост». [16+]

ПРОДАМ ВАЗ-2112, 2007 г., дв. 1,8. **Сот. 8-950-304-91-15.** (2721)

ЕНИСЕЙ

ЧЕТВЕРГ 1 ДЕКАБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00 Т/с «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД 2». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:20 Х/ф «ВЗЯТКИ ГЛАДКИ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:35, 19:30 Т/с «СЫН ЗА ОТЦА». (16+)
14:45 «Наш спорт». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ЛУНА В ЗЕНИТЕ». (16+)
16:50 «Наш Красноярск». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
19:10 «Наша культура». (16+)
19:25 «Время отдыхать». (16+)
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «РАСКАЯНИЕ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Время отдыхать». (16+)
0:00 Х/ф «ЖЕНСКАЯ СОБСТВЕННОСТЬ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Встань и иди» (16+)

ПЯТНИЦА 2 ДЕКАБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00 Т/с «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД 2». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:20 Х/ф «ЖЕНСКАЯ СОБСТВЕННОСТЬ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:35, 19:30 Т/с «СЫН ЗА ОТЦА». (16+)
14:45 «Открытый урок». (0+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:30 «Время отдыхать». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ЛУНА В ЗЕНИТЕ». (16+)
16:45 «Наша экономика». (16+)
17:05 Новости районов о хлебе насущном.
19:10 «Наше здоровье». (16+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
22:15 Новости районов о хлебе насущном.
22:30 «Время отдыхать». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «РАСКАЯНИЕ». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Полезная программа». (16+)
0:00 Х/ф «ШАОЛИНЬ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Встань и иди» (16+)

СУББОТА 3 ДЕКАБРЯ

6:00, 7:45 Мультфильмы. (6+)
6:30 Д/с «Юбилей. Любимые артисты». (16+)
7:30, 16:30, 18:30, 20:30, 23:30 НОВОСТИ.
9:00 «Утро на Енисее». (12+)
12:00 МедиаНочь. Круглый стол с губернатором Красноярского края. (16+)
14:00 «Наш спорт». (16+)
14:15 «Наша культура». (16+)
14:30, 15:35 Х/ф «ГАРМОНИЯ». (16+)
15:30 «Время отдыхать». (16+)
16:45 «Наше здоровье». (16+)
17:00 «Наш Красноярск». (16+)
17:30, 1:45 Т/с «ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ». (16+)
18:45 «Закон и порядок». (16+)
19:00 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
19:15 «Законодательная власть». (16+)
19:30 «Полезная программа». (16+)
19:35, 2:45 Д/с «Мировые войны XX века». (16+)
20:45 «Открытый урок». (0+)
21:00, 3:45 Х/ф «СЕМЕЙКА АДЫ». (16+)
23:45 «Наша экономика». (16+)
0:00 «Наша культура». (16+)
0:15 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
0:30 Д/с «Юбилей. Любимые артисты». (16+)
1:30 «Край без окраин». (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ДЕКАБРЯ

6:00, 7:45 Мультфильмы. (6+)
6:30 Д/с «Юбилей. Любимые артисты». (16+)
7:30 НОВОСТИ. (16+)
9:00 Х/ф «ГАРМОНИЯ». (16+)
10:30 «Наш универ». (16+)
10:45 «Молодежный форум». (16+)
11:00, 12:20, 14:00 Т/с «КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ».
11:55, 16:25, 17:05 «Время отдыхать». (16+)
16:30 Д/ф «Секреты манипуляции – Алкоголь».
17:10 «Наша экономика». (16+)
17:25 «Полезная программа». (16+)
17:30 Т/с «ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ». (16+)
18:30, 23:30 ИТОГИ. (16+)
19:00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. БК «Енисей» – БК «Калев». (16+)
21:00 «Край без окраин». (16+)
21:15 «МАЗСТРО». (16+)
21:30 Х/ф «ВЫ НЕ ОСТАВИТЕ МЕНЯ». (16+)
0:00 «Открытый урок». (0+)
0:15 «Край без окраин». (16+)
0:30 Д/с «Юбилей. Любимые артисты»
1:30 «Наша экономика». (16+)
1:45 Т/с «ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ». (16+)
2:45 Д/с «Мировые войны XX века». (16+)
3:45 Х/ф «ВЫ НЕ ОСТАВИТЕ МЕНЯ». (16+)

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ ФОРУМ

ДЕНЬ УРОЖАЯ В КРАСНОЯРСКЕ

Ежегодно после завершения полевых работ краевые аграрии собираются на празднование Дня урожая. В этом году традиционный Агропромышленный форум Сибири прошел в Красноярске 16–18 ноября. В выставке-презентации «Краевая продовольственная витрина» участвовал Идринский район со своим подворьем. Делегацию возглавил глава муниципального образования Анатолий Киреев.

Свою продукцию представили цех переработки «Идринские колбасы», личные подсобные хозяйства. Губернатор Виктор Толоконский посетил подворье Идринского района и был приятно удивлен выступлением ансамбля ложкарей. А. Киреев представил главе региона район, рассказал о достижениях в сельском хозяйстве и обозначил проблему. В райцентре действует новое предприятие по переработке мяса, а сырье приходится закупать у частных, так как не работает убойный цех. И предпринимателю сложно увеличить объем выпускаемой продукции, поскольку личные подсобные хозяйства вряд ли смогут обеспечить требуемое количество мяса. О своих проблемах губернатору рассказал и мастер цеха переработки «Идринские колбасы» Виктор Зайферт.

В Большом зале правительства Красноярского края состоялось расширенное совещание Совета по развитию агропромышленного комплекса региона и устойчивому развитию сельских территорий. Затем прошло награждение предприятий, товаров и т. д. Перед началом церемонии Виктор Толоконский поздравил присутствующих с окончанием уборочной кампании. Губернатор отметил, что самоотверженный труд работников сельскохозяйственной отрасли позволяет краю удерживать позицию лидера не только в Сибирском федеральном округе, но и в



Вячеслав Данилин, председатель кооператива «Гавань»

России. По словам главы региона для поддержания агропромышленного комплекса руководство готово изменить подходы и политику, увеличить объемы государственной поддержки. Это позволит повысить эффективность отрасли.

За достижение лучших результатов памятным знаком «Золотой колос Красноярского края» были награждены 50 предприятий. Статуэтку «Золотой колос» получил председатель кооператива «Гавань» Вячеслав Данилин за наибольший объем продукции, закупленной у населения. Также были вручены призы победителям конкурса «Лучший продовольственный товар Красноярского края». Это 20 компаний, выпускающих товары высокого качества на территории Красноярского края.

На торжественном собрании прошла еще одна церемония награждения предприятий и работников, занятых в различных отраслях сельского хозяйства. Денежной премией поощрен конюх ООО «Восход» Владимир Мальцев за наивысший показатель продуктивности в отрасли табун-

ного (мясного) коневодства. Среди комбайнеров, намолотивших эталонный объем зерна в бункерном весе, отмечен Юрий Тестов, комбайнер из ООО «Ирина». Лучшим сельскохозяйственным потребителем кооперативом по охвату граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, признан кооператив «Гавань». Председателю кооператива Вячеславу Данилину вручены ключи от специализированного автомобиля-фургона. Благодарственное письмо министерства сельского хозяйства Российской Федерации вручено бухгалтеру ЗАО «Телекское» Елене Атаманюк; благодарность губернатора – механизатору ООО «Элита» Виталию Тоторову; благодарственное письмо губернатора – механизатору ООО «Ирина» Михаилу Рехлову.

В рамках деловой программы Агропромышленного форума на дискуссионных площадках представители отрасли, эксперты и ученые обсудили перспективы развития сельского хозяйства.

Вера Вопилова (АП)
Фото Ирины Филипповой

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

В соответствии со ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании ст. 43 Устава Идринского района назначить публичные слушания по проекту решения «О районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018–2019 годов» на 6 декабря 2016 года в 10:00 по адресу: с. Идринское, ул. Мира, 16, зал заседания администрации района, 4-й этаж.

Инициатор проведения публичных слушаний – Идринский районный Совет депутатов. Для ознакомления с проектом решения «О районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018–2019 годов» обращаться в районный Совет депутатов по адресу: с. Идринское, ул. Мира, 16, 3-й этаж, к председателю районного Совета депутатов, тел. 23-1-20. Проект решения «О районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018–2019 годов» размещен на сайте администрации Идринского района www.idra.org.ru.

Приглашаем всех желающих.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ВЛАСТЬ

САМОУПРАВЛЕНИЕ – ОБРАЗ МЫШЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ

18 ноября в Красноярске состоялся VII Сибирский муниципальный форум «Профессиональные и общественные ресурсы в обеспечении качества муниципального управления».

Обсудить самые насущные вопросы местного самоуправления в Красноярск приехали специалисты, эксперты, представители муниципальной власти. Делегация Идринского района была представлена заместителем главы района Любовью Юрочкиной, главой Идринской сельской администрации Галиной Худеевой и главой Большехабыкского сельсовета Любовью Потылицыной. Участников форума приветствовал губернатор Красноярского края Виктор Толоконский. «Когда говорят о местном самоуправлении – это не районная администрация, не поселковая администрация. Самоуправление – это советы в школах, это совет двора, дома, уличный совет, еще много таких форматов. Необходимо расширять взаимодействие муниципальной власти с обществом, – отметил он.

Валерий Семенов, член Совета Федерации ФС РФ, в приветственном слове сказал: «Самоуправление – это не только орган власти муниципальной, самоуправление – это образ мышления людей».

После пленарного заседания на форуме работало шесть площадок, две из которых посвящены работе

с населением. В рамках форума состоялось обсуждение вопросов, касающихся снижения коррупционных рисков на муниципальном уровне, эффективной работы с населением и вовлечения его в решение вопросов местного значения, благоустройства, создания социально значимой инфраструктуры в территориях и других актуальных тем. Представители Идринского района приняли участие в работе площадок по территориальному общественному самоуправлению и реализации проекта инициативного бюджетирования. Опыт работы делились специалисты из других регионов России.

В заседании малого совета палаты сельских поселений Совета муниципальных образований Красноярского края приняла участие его член – глава Идринской сельской администрации Галина Худеева.

В состав малого совета входят представители 42 муниципальных районов края. На заседании рассматривались вопросы экологической, энергетической и экономической целесообразности применения биотехнологий при переработке отходов сельскохозяйственного производства и организация работы в сельских поселениях по пилотному проекту Красноярского края «Инициативный бюджет». Члены малого совета посетили сельскохозяйственную выставку.

Ирина Славянская (АП)

27 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ

ПЕРВОЕ СЛОВО В КАЖДОЙ СУДЬБЕ

Самое прекрасное слово на земле – мама. Это первое слово, которое произносит человек, и оно звучит одинаково нежно на всех языках мира. Мама – это начало нашей жизни, самый теплый взгляд, самое любящее сердце, самые добрые руки.

Анна Байкалова – мама троих мальчишек. Дима появился на свет 12 лет назад, Рома – семь, а Никитка – три месяца. Мама Анна в семье – центр их маленькой «вселенной». Муж Сергей с любовью отзывается о ней: «Мы срослись, слились в одно целое. Я не представляю себя без нее. Анна очень много значит для меня. Она – жизнь моя».

Повенчаться супруги хотели всегда, но все как-то не получалось. Родился Никита, и Сергей сказал: «Все, дорогая, пойдем обвенчаемся». Пришли в церковь, батюшка Роман сказал, венчаться можно или сейчас, или только весной, после окончания постов. На сей раз откладывать не стали – маме Анне сшили подвенечное платье, ее любимые мужчины нарядились в костюмы и белые рубашки и поехали в храм в Новоберезовку. Таинство венчания прошло на одном дыхании, торжественно, одухотворенно. Теперь брак супругов Анны и Сергея Байкаловых скреплен и на небесах.

Дети в семье растут в любви и заботе. Когда родился их первенец Дима, Сергей за воротами сделал песочницу, потом появилась качелька, затем карусель и большая деревянная горка, в общем, детский мини-

городок. Надо ли говорить, что там играют не только сыновья, но и все ребята с улицы. А детей на улице Садовой райцентра почти 50 человек. Несколько многодетных семей: у Людмилы Ионовой – четыре ребенка, у Валентины Керн – пять, у Юли Федоровой – тоже пятеро. Особенно много ребятни собирается на площадке в теплое время года, причем малыши играют днем, а постарше – вечером посиделки устраивают. Дмитрий подросток, и отец подумывает, что надо турник делать. Надо отдать должное, что у супругов золотые руки. Анна занимается вышивкой и бисером, Сергей – холодной ковкой (украшение на столбах, установленных на площади РДК, – его работа). Во дворе и в доме – все сделано по-хозяйски, с любовью.

С почитанием, большим уважением относятся супруги Байкаловы к своим матерям. Говорят им постоянно: «Берегите себя, для нас, для внуков и правнуков». Мама Сергея Галина Павловна Байкалова работает воспитателем в детском саду «Солнышко». Такие торты мастерит – загляденье: и красивые, и яркие, и вкусные. Внукам стряпает торты на день рождения и другие знаменательные события в виде зверей, персонажей мультфильмов. Никите на три месяца торт приготовила – глаз не отвести, а на венчание детей сделала трехъярусный, два дня ели гости и все соседи.

Мама Ани – Любовь Александровна Гаврилина – математик филиала «Южного аграрного техникума». Она первый помощник внукам в подготовке уроков. Мальчишки радуют своими успехами и родителей, и бабушек.



А еще Любовь Александровна выращивает прекрасные цветы.

Между собой сватья дружны – и это самая большая радость их детям, которые стараются помочь своим мамам и словом, и делом.

Век стремительного развития технологий не только дарит человечеству комфорт, но и неимоверно усложняет нашу жизнь, расширяет список дел, которые требуют внимания и участия. И в этом круговороте важно помнить,

что за каждым успехом, за каждой минутой, посвященной своим делам, работе или учебе, стоит невидимая сила, которая нас поддерживает и хранит на жизненном пути. Эта сила – материнская любовь. И пока она с нами, не страшны никакие трудности и испытания.

Сила материнской любви хранит и оберегает большую, дружную семью Байкаловых.

Текст и фото
Ирины Филипповой (АП)

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА РАЙОНА – «РАДУНИЦА»

Яркой, незабываемой визитной карточкой Идринского района на прошедшем в Красноярске Агропромышленном форуме Сибири стало выступление ансамбля ложарей «Радунца».



«Радунца» – это руководитель, организатор, идейный вдохновитель Оксана Кулакова и юные музыканты: София Тырышкина, Ангелина Астапова, Кристина Савельева, Ксения Копец.

Ансамбль любителей народного творчества очень молодой (организован в январе 2016 года), но уже имеет диплом I степени районного конкурса детского эстрадного творчества «Золотая монетка» и диплом III степени зонального этапа краевого творческого фестиваля «Таланты без границ».

Любовью к народной культуре, фольклору Оксана Кулакова прониклась, учась в университете. После окончания Минусинского колледжа культуры с красным дипломом Оксана поехала поступать в Кемеровский государственный университет культуры и искусства. Поступила на специализацию народное художественное творчество, специальность – руководитель этнокультурного центра. Студенткой открыла для себя прекраснейший, ценнейший мир народного творчества. Участвовала в ансамбле русской народной песни, изучала фольклор.

«С удовольствием осваивала

технику исполнения на кукилах, окалинах и прочих народных инструментах, – вспоминает Оксана Владиславовна. – Но больше всего меня поразила игра на ложках. Самая простая форма фольклора, но изумительно интересная. Ложки – самый простой музыкальный инструмент, который несет в себе русскую культуру. Музыкальных инструментов не было, поэтому исполнение песен, частушек сопровождалось пристукиванием ложками в такт мелодии».

Окончив университет, О. Кулакова была настроена ехать на малую родину возрождать забытые русские традиции игры на народных инструментах. Игра на ложках не требует знания нотной грамоты, главное – наличие музыкального слуха.

«Среда, в которой растут дети, представляет собой набор элементов различных традиций и культур. Очень трудно постигать, понимать и любить их одновременно. Что-то должно быть в жизни особенным. Этим особенным является родная русская культура, – считает Оксана Владиславовна. – Внимание к фольклору как неисчерпаемому источнику

воспитания и развития человека связано с глубокой духовностью и мудростью народного творчества, с непрерывностью процесса передачи национальной культуры из поколения в поколение». Этому научили педагоги университета девушку, в свою очередь, полученные знания она передает деткам, как она ласково называет своих подопечных.

Решив обучать деток игре на ложках, она долго не могла подобрать подходящий инструмент: черенки круглые неудобно держать, надо плоские. Сначала научила девочек играть на двух ложках, сейчас осваивают технику игры на трех. На средства выигранного гранта в рамках молодежного инфраструктурного проекта «Территория-2020» приобретены новые инструменты: ложки 15 пар (по три), флейты, пластинчатые трещетки, бубен большой.

В планах О. Кулаковой – создание вокального фольклорного ансамбля, чтобы пение сопровождалось игрой на ложках, флейтах, трещетках. «Надо постоянно удивлять зрителя, – считает девушка. – Можно на ложках играть не только русские народные произведения, но и современных и зарубежных композиторов; делать музыкальные разводки».

Оксана Владиславовна не нацелена на воспитание музыкантов-профессионалов. Она приобретает детей к традиционной культуре русского народа через освоение приемов игры на ложках и других русских народных инструментах, через знакомство с традиционными русскими обрядами, праздниками и народными играми (проведение О. Кулаковой детского районного фольклорного фестиваля в рамках межрайонного фестиваля «Троицкий венок» в Новоберезовке). Ее задача – открыть деткам радость общения с миром народной музыки, радость совместного творчества; пробудить ценное отношение к народному творчеству и музыкальному фольклорному искусству.

Ирина Филиппова (АП)

(12+)

ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ

ПРИХОДИТЕ, БУДЕТ ИНТЕРЕСНО

Начало декабря традиционно отмечается как декада инвалидов. Она приурочена к Международному Дню инвалидов, который по решению ООН с 1993 года отмечается 3 декабря.

Комплексный центр социального обслуживания населения района (КЦСОН) в декаду инвалидов ежегодно проводит разнообразные культурно-досуговые мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья.

1 декабря пройдут кулинарный поединок «Пальчики оближешь» и показ фильма «Белые росы».

2 декабря КЦСОН предлагает посетить информационно-консультативное занятие по реализации индивидуальных программ реабилитации и ма-

стер-класс по работе с сайтом для инвалидов.

5 декабря в спортзале районного Дома культуры научат играть в пионербол.

6 декабря пройдет мастер-класс по декоративно-прикладному творчеству, на котором людей с ограниченными возможностями научат мастерить сувенир из фетра «Петушок» – символ наступающего нового года.

7 декабря сделать декоративное ожерелье из галстука научит руководитель кружка по швейному мастерству.

8 декабря психолог КЦСОН встретит в психологической гостиной и раскроет «тайны души».

Завершится декада инвалидов 9 декабря беседой, посвященной реабилитации инвалидов.

Ирина Славянская

Реклама (2704)

(16+)

ВНИМАНИЕ!!!
4,5 ДЕКАБРЯ С 10:00 ДО 19:00
В ИДРИНСКОМ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ
МЕГАПРОДАЖА
верхней одежды всех сезонов
(товарные остатки с московских оптовых
складов от ветровки до дубленки)
со скидкой 50-70 %.
Очень низкие цены, все размеры,
огромный выбор (от 1000 рублей).
Заезжайте, заходите, спешите!

Оксана Стасенко,
педагог школы-интерната

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

ВНИМАТЕЛЬНО ЧИТАЙТЕ ИНСТРУКЦИЮ

В настоящее время стало модным при проведении каких-либо праздничных мероприятий (юбилей, свадьбы) в их финале развлекать гостей праздничным салютом.

Постарайтесь, чтобы они были сражены лишь его красотой, а не отлетевшей петардой!

ПРИ ПРИОБРЕТЕНИИ ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

✓ Не берите хлопушки с серым или черным налетом. Такая может загореться в руках в любой момент.

✓ Проверьте срок годности – в среднем пиротехника хранится два года, после чего становится опасной.

✓ В основном подделки продаются на «развалах», лотках. Фирменные петарды обычно упакованы по 5-10 штук. Если петарды свалены в кучу, не исключено, что их изготавливают прямо за углом.

✓ Выбирайте фейерверки длиной не меньше 15 сантиметров: пока он будет разогреваться, вы успеете отбежать. Длина запального шнура должна быть не менее 20 мм.

✓ Пиротехнический состав может срабатывать от удара, трения и тепловых воздействий. Поэтому остерегайтесь переносить такие игрушки в карманах.

По сложности пиротехника разделяется на пять классов. Человеку без специального образования можно использовать пиротехнику не выше третьего (указано на упаковке). Пиротехника выше четвертого класса (салютная сборная, высотная бомба) считается профессиональной и продаже не подлежит.

Чаще всего «взрывники» страдают от ожогов пальцев. Мальчишки не успевают бросить петарду на землю, и она взрывается прямо в руках. Иногда и пальцы отрывает.

Бывает, человек упорно зажигает тухлый фитиль, и «бомба» взрывается в руках. Часто встречаются ожоги лица и глаз. Ракета не всегда сразу срабатывает – люди подходят посмотреть, в чем дело, наклоняются... и тут им в лицо вырывается сноп огня. Самые опасные – большие ракеты. Дальность полета и мощность у них высокая.

ПРИ ПОКУПКЕ ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ НЕ ПОСТЕСНЯЙТЕСЬ СПРОСИТЬ У ПРОДАВЦА

1. Сертификат, подтверждающий соответствие пиротехники нормам (например, ГОСТу), заверенный печатью держателя подлинника сертификата, нотариусом либо органом, уполномоченным выдавать данные сертификаты.

2. На упаковке обязательно должен быть значок соответствия (обозначается в углу буквами «РСТ»).

Также продавец обязан довести до вашего сведения достоверную информацию о товарах и их изготовителях, обеспечивающую возможность правильного выбора товара.

ИНФОРМАЦИЯ В ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ ДОЛЖНА СОДЕРЖАТЬ:

- ✓ наименование товара;
- ✓ фирменное наименование и место нахождения изготовителя товара;
- ✓ обозначение стандартов, обязательным требованиям которых должен соответствовать товар;
- ✓ сведения об основных потреби-

тельских свойствах товара;

✓ правила и условия эффективного использования товара;

✓ гарантийный срок, если он установлен на конкретный товар;

✓ срок службы или годности, если установлены для конкретного товара, а также сведения о необходимых действиях покупателя по истечении указанных сроков, если товары по истечении указанных сроков представляют опасность для жизни, здоровья и имущества покупателя или становятся непригодными для использования по назначению;

✓ цену и условия приобретения товара.

Приобретать пиротехнические изделия нужно только в специализированном магазине, тогда вы точно приобретете качественный товар.

Советы взрывникам: внимательно читайте инструкцию (которая должна быть на русском языке), в ней написано, на какое расстояние вы должны отойти при взрыве.

Если игрушка сразу не взорвалась, действуйте по инструкции, которую прочтите заранее, как без опасности для окружающих утилизировать неразорвавшуюся ракету! Никогда не направляйте пиротехнику на себя или на других людей, а также не запускайте вблизи зданий и сооружений.

Запрещается хранить вблизи с нагревательными приборами, а главное не забывайте, что все огневые забавы – это только на улице. Не поджигайте сами петарды вместо фитиля, якобы для большего эффекта. Эффект – сильный ожог – может превзойти все ожидания. Поэтому будьте внимательны и осторожны при обращении с огнем.

Хотелось бы обратить внимание руководителей предприятий торговли (магазины, рынок, оптовые базы и т. д.), а также руководителей объектов с массовым пребыванием людей (кафе, бары, ночные клубы, дома культуры и т. д.) на недопустимость нарушений ТППБ 24-03-08 «Территориальные правила пожарной безопасности при обращении с пиротехническими изделиями в Красноярском крае», утвержденных Постановлением Совета администрации Красноярского края от 04.05.2008 № 221-п;

правил противопожарного режима в Российской Федерации (утверждены Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390), пункты 23, 32, 73, 115, 132 Правил;

постановления Правительства РФ от 22.12.2009 № 1052 «Об утверждении требований пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий»;

ГОСТ Р 51270-99 Изделия пиротехнические. Общие требования безопасности.

Николай Подлевский,
инспектор ОНД и ПР
по Красноярску району,
старший лейтенант
внутренней службы (АП)



ТРАДИЦИИ, ОБЫЧАИ, ОБРЯДЫ

ЦЕННЕЙШИЙ ПАМЯТНИК НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Традиционный русский костюм формировался на протяжении нескольких веков. Его развитие было обусловлено социально-экономическими изменениями, религиозными верованиями, взаимосвязями с другими национальными культурами.

Русский костюм очень своеобразен, удачно соответствует крестьянскому образу жизни.

Характерная его черта – функциональность. Одежда не сковывает движений, в ней не жарко летом и тепло в непогоду. Крестьянская работа с размахистыми движениями требовала свободного покроя. Поэтому в портки вставляли широкий клин (ширинку); а под мышки рубахи – ластовицы в виде ромба. На верхней рабочей одежде с широким запахом отсутствовали пуговицы: любой член семьи мог надеть зипун и подпоясаться кушаком.

Другая характерная черта народного костюма – конструктивность. Рациональный покрой одежды не нуждался в применении ножниц, отходы ткани были минимальными. Небольшое количество швов сокращало время изготовления и не требовало мастерства от швеи. При своей простоте одежда была яркой. Декоративность достигалась комбинированием тканей разного цвета и качества, нашивкой лент и аппликаций; вставкой из кружева и вышивкой. Декоративное оформление одежды соответствовало внутреннему убранству крестьянской избы. Яркая расцветка рушников, скатертей, полотников перекликалась с красочными тканями народного костюма.

Еще один определяющий признак русского костюма – комплектность. В основном это относится к женской одежде. Выделяются поневный, сарафанный комплексы, с юбкой андараком, с кубельком. К середине 19 века основным вариантом остаются сарафанный и поневный комплексы. Последний включал в себя рубаху с косыми плечевыми вставками (поликами), поневу, пояс, передник, надгрудник, кичкообразный головной убор, украшения из птичьих перьев и бисера. Этот костюм преобладал в южных губерниях европейской части России: Воронежской, Калужской, Рязанской, Тамбовской, Тульской. Предполагается, что его основные части были составляющими женского костюма в VI–VIII веках.

РУБАХА

Ее человек носил на протяжении всей своей жизни – от рождения до смерти. Само слово происходит от корня «руб» – кусок ткани. Выделяется два вида рубах: с прямыми и косыми плечевыми вставками (поликами). Рубахи с прямыми поликами имели широкий рукав, собранный внизу, или сильно зауженный к низу. Рубахи с косыми поликами (вставками в виде трапеции) отличались узкими рукавами с клином. На рукавах размещали вышивку, орнамент. Подол рубахи декорировали тканевым орнаментом. Узоры на рубахе располагались на наиболее важных для человека местах, выполняя роль оберега от нечистой силы. Чаще всего орнаментом украшали ворот, пазуху, обшлага рукавов и подол рубахи.

ПОНЕВА

Это род шерстяной юбки длиной до щиколотки. Три или четыре прямых полотнища ткани сшивали по длине. Верхний край подшивали, в него

продевали гашник – шнур, на котором юбка укреплялась на талии. Это была «круглая» понева. «Распашной» называлась юбка, у которой не были сшиты кромки крайних полотнищ. В некоторых губерниях углы поневы ассиметрично загибали сверху и закрепляли за поясом. Повседневные поневы были короче праздничных, изготавливались из простых тканей.

ПЕРЕДНИКИ

Другие названия – фартук, нагрудник, запон. Передники обычно были двух типов: туникообразный и со сборками, в виде переднего полотнища с завязками вокруг шеи, под грудью. Туникообразные шили из одного куска ткани, перегнув по линии плеча и сшивая по бокам до проймы. Заднее полотнище прикрывало лопатки, переднее спускалось до колен. Такой передник мог иметь рукава. Носили также передники на кокетке (с грудинкой). К грудинке пришивали насборенную ткань и повязывали над грудью. Повсеместно женщины надевали фартук в виде полотнища ткани из холста, ситца, завязываемый сзади.

НАГРУДНИКИ

Женская верхняя одежда мало чем отличалась от мужской. Лишь немногие элементы костюма являлись исключительно женскими – например, шушпон, душегрея. Тип такой одежды туникообразный; разнообразие создавалось наличием или отсутствием рукавов; формой выреза горловины и т. д. Нагрудники надевали поверх рубахи, поневы и передника. По длине доходили до талии, бедер, колена. Нагрудник являлся основным элементом праздничного костюма замужних женщин.

ГОЛОВНОЙ УБОР

Среди дополнений народного костюма особую роль играет головной убор. В старину он служил своеобразной визитной карточкой женщины. Головные уборы девушек и замужних женщин сильно отличались. Девушкам позволялось оставлять открытой макушку. Они украшали голову лентами, а по праздникам надевали головные уборы разной формы.

Женщинам, наоборот, не разрешалось показывать свои волосы, поэтому они носили разные головные уборы. Самым распространенным была кичка. Она отличалась разнообразием форм и оформлением. Детали носили название «крылья», «хвост», в орнаменте часто изображали птиц. Кичку покрывали убрсом (род платка), который закалывали под подбородком. Позднее частью женского и девичьего костюма стал платок.

Русская народная одежда, в основных чертах сохранившаяся до начала XX века, – ценнейший памятник народного творчества. Колорит костюма, обилие вышитых и вытканых узоров свидетельствует о вкусах и традициях народа, о его понимании красоты и гармонии.

Подготовила
Вера Вопилова (АП)

КРАЕВЕДЕНИЕ

ЗДЕСЬ КОГДА-ТО БУРЛИЛА ЖИЗНЬ

Много лет назад сотрудники Идринского районного узла связи работали в деревне Шадрино. В одном из домов нашли тетрадь, на которой ученическим почерком было выведено: «История села Шадрино». Эту тетрадь принесла в школу наш классный руководитель Нина Анатольевна Круско. История, рассказанная пионерами Шадринской школы, меня потрясла. Вот что удалось прочитать.

Первым жителем Шадрино был Данил Никитович Шамаль. В 1900 году он приехал на то место, где сейчас стоит Шадрино.

Что заставило жителей Белоруссии бросить родные края и ехать за тысячи километров? Первая причина – земля. Окрина Российской империи была густонаселена, а здесь – огромные просторы неосвоенной территории. Вторая – меньше власти царского самодержавия. За «первопроходцами» потянулись их семьи, родные и знакомые. Долго добирались они в эти края. Три года шли пешком, выбирая место для жизни. Первую зиму провели за Уралом. Вторую пережили под Красноярском. На третье лето добрались до места. Остановку сделали в селе Караскир, где в то время проживали уже более 30 семей. Выбрали сухой косогор, внизу небольшая речка. Избу Данил Никитович рубил одним топором. На этом месте стояла заимка Шадрина из Большого Телека, поэтому село получило название Шадрино. Переселенцы корчевали тайгу, осваивали пашни.

За период с 1900 по 1914 год сюда приехало более 40 семей из Белоруссии. Деревня разрасталась вплоть до 1918 года. В связи с увеличением населения появилась необходимость строительства школы. Ее начал строить техник-строитель Петр Лоцман в 1910 году.

В 1912 году впервые открылись двери перед сельскими детьми. Одновременно была построена церковь, священник был ежедневным посетителем школы. Он преподавал богословие.

Наступил 1917 год. Революция. Докатались события и до маленькой деревушки. Началась Гражданская война. Тревожным был 1919 год. Весь юг Минусинского уезда был охвачен партизанским движением под руководством П. Щетинкина. Многие жители Шадрино ушли в партизаны.

В это время в деревне появился демобилизованный моряк Яков Тимофеевич Хмелевский. Он часто отлучался из деревни. По селу стали ходить слухи, что он большевик. Колчаковская армия отступала, среди

белогвардейцев началась паника, усилилось дезертирство.

В конце сентября 1919 года в деревню ворвался колчаковский отряд под руководством офицера Волкова. Всех мужчин села согнали в здание школы. Началась экзекуция. Каждого третьего поролы плетью. Первым под плети положили Тимофея Беляка за то, что его сын дезертировал из колчаковской армии и примкнул к партизанам. Так было наказано более 30 человек. Затем по команде Волкова зачитали приговор большевику Хмелевскому, его выдал купец Прохоров. Мужчину вывели из зала и повели к лесу. Недалеко от села его убили двумя выстрелами в затылок. Жители, участвующие в похоронах коммуниста, рассказывали, что колчаковцы стреляли разрывными пулями, лицо было обезображено.

Расправившись с жителями Шадрино, колчаковцы устремились в Усть-Караскир. Загнав всех мужчин во двор купца Прохорова и выставив по углам пулеметы, колчаковцы стали вершить суд. Писаря сельсовета коммуниста Григория Ивановича Савельева они повесили на воротах и три дня не давали хоронить. Двоих граждан села: Станислава Бейтана и Тихона Макарова – заподозрили в связи с партизанами и дали по 90 шомполов. После этого мужчин унесли: они подняться не смогли.

Террор колчаковцев распространился и в другие села. Всюду, где они появлялись, начинались расстрелы, грабежи. Лишь к концу 1921 года установилась советская власть на всей территории Идринской волости. Возвращались шадринцы домой из далеких краев, началась мирная жизнь. В 1934 году в Шадрино был создан колхоз «Голос тайги». Вошло в него 120 хозяйств. Первым председателем стал Иван Федорович Зубарев, погибший в годы Великой Отечественной войны.

Отдельной страницей в истории села стала Великая Отечественная война. Уже в первые дни на фронт ушли 50 сельчан. Теперь все работы и заботы легли на стариков, женщин и подростков. Зимой надо было возить сено, заготавливать дрова, несмотря на сильные морозы.

СКОРО НОВЫЙ ГОД

В ОЖИДАНИИ ПРАЗДНИКА

Скоро наступит предновогодняя пора – пора приятных предпраздничных хлопот, когда воздух наполнен морозом, запахом мандаринов, тонкими нотками хвои и ожиданием чуда.

Традиционно редакция «Идринского вестника» объявляет читателям новогодние конкурсы. В этом году их два.

Предлагаем сделать новогоднюю игрушку на районную елку. Игрушка должна быть яркой, красочной, разукрашенной со всех сторон, размером не менее 30 см. Выполнять можно как индивидуально, так и коллективно, главное с душой и веселым праздничным настроением. Думаем,

СПОРТ

КОМАНДА ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В п. Краснокаменске состоялся зональный этап всероссийских соревнований по мини-футболу среди юношей 1999–2000 годов рождения.

В турнире приняло участие четыре команды. Идринская сборная заняла первое место, обыграв команды Курагино (6:2), Маринино (8:1) и ребят из Краснокаменска (6:3), и завоевала путевку на краевой этап в г. Красноярск.

будет приятно полюбоваться игрушкой, сделанной своими руками, которая будет украшать главную елку района.

Чем больше будет игрушек, тем краше станет новогодняя красавица. Победителя конкурса ожидает приз от главы Идринской сельской администрации.

На фотоконкурс «Зимние мотивы» ждем от вас, уважаемые читатели, фотографии на темы «Зимние забавы» и «Зимний пейзаж».

Игрушки и фото необходимо приносить в редакцию газеты до 20 декабря. Подведение итогов – в праздничном номере.

Новогодние конкурсы начинаются!

Состав команды: Константин Кириков, Михаил Шрамов, Павел Булатов, Даниил Легоньков, Даниил Храпов, Василий Фролов, Виктор Мальцев, Степан Верстин, тренер – Д. Богатенков.

В конце декабря на краевых соревнованиях наш район будет представлять две команды, пожелаем ребятам успехов!

Наш корр.

Норма на одного трудоспособного была десять кубометров. Дерево надо свалить, распилить на чурки, расколоть и сложить. Пилы были двуручные, тяжелые, длинные и называли их «стахановские».

Зимними вечерами женщины собирали посылки на фронт: вязали рукавицы, носки, шили кисеты. В колхозе забирали лошадей на войну, а коров, свиней, овец сдавали на мясо для фронта; увозили хлеб. Некоторых лошадей клеймили и оставляли в колхозе, их называли фондовскими и запрещали использовать на тяжелых работах. Этим лошадям могли взять на фронт в любое время. Сено косили вручную (норма 35 соток), метали в зароды тоже вручную. Не успевали закончить сеноуборку, подходила жатва. Жали серпами, норма – 15 соток. На весь колхоз осталась одна лобогрейка. Иногда жали и в лунные ночи, чтобы выкроить время для заготовки корма для личного хозяйства.

Несмотря на войну, жизнь брала свое. Вечерами молодежь собиралась у кого-нибудь в хате, на загнетке раскладывали костерок и при этом огне пряли, вязали, пели протяжные песни, иногда и танцевали вальс, польку, подгорную, пели частушки. Самым радостным и горьким был май 1945 года: не все шадринцы вернулись с полей сражения.

Колхоз «Голос тайги» просуществовал до 1950 года. Затем произошло объединение деревень Серебряный Ключ, Ракитов Ключ, Караскир и Шадрино в один колхоз «1-е Мая». Председателем в Шадрино был Семен Васильевич Юрковец.

С 1957 года все колхозы, расположенные за горой Кортуз, вошли в состав Хабыкского совхоза.

Жители Шадрино честно трудились на полях и фермах родного колхоза. Строились двухквартирные дома, открылась семилетняя школа. Последние строчки в тетради трогательные: «Многие совхозники имеют стиральные машины, в каждом доме радиоло, в селе имеются 37 мотоциклов. С каждым годом наше село становится лучше и богаче».

События в стране, как в капле воды, отразились на событиях в этой деревне. Прошло 116 лет со дня образования села, ничего не осталось: ни людей, ни построек, ни школы, лишь одинокий домик напоминает, что здесь когда-то бурлила жизнь...

Елизавета Неустрова,
Стахановская сош (АП)

РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ РЕБЕНОК

ВЫПЛАТЫ НЕ СОХРАНЯЮТСЯ

– Дочь является опекуном. Постоянная регистрация в Шарыпово, но собирается уезжать в Хакасию. Можно ли ей сохранить краевые выплаты?

– В соответствии с Законом Российской Федерации от 25.06.1993 N 5242-1 (ред. от 02.06.2016) «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», гражданин Российской Федерации имеет право на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации.

Согласно Приказу Минздравсоцразвития России от 23.12.2009 N 1012н (ред. от 04.05.2016) «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей», пособия назначаются и выплачиваются органом социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания, месту фактического проживания) одного из родителей, либо лица, его заменяющего.

Хакасия — это республика в составе Российской Федерации, субъект Российской Федерации.

Шарыпово — это город краевого подчинения в Красноярском крае России. Таким образом, если опекун меняет свое фактическое место жительства, уезжая с территории Красноярского края, краевые выплаты не сохраняются.

Для более подробной консультации, оказания правовой, психологической и другой необходимой помощи вы можете обратиться непосредственно в КГКУ «Центр развития семейных форм воспитания». Адрес Центра: г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, 33, телефон 8 (391) 258-15-33.

Ольга Абросимова, директор Центра

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

УЧАСТНИК СИНТЕЗА И ОБМЕНА

Роль марганца в организме человека сложно переоценить. Обеспечение регулярного поступления микроэлемента извне оказывает прямое влияние на функцию многих систем, усвоение минералов и витаминов.

Несмотря на широкое распространение в природе, марганец для организма необходим в микроскопических дозах. Роль, которую играет микроэлемент, чрезвычайно велика. От того, насколько успешно и в полном объеме он будет усваиваться организмом, буквально зависит жизнь человека. Марганец для организма выполняет важную функцию в деятельности нервной системы. Элемент участвует в синтезе нейромедиаторов, передающих импульс по нервным волокнам. Недостаток марганца вызывает неврастение; депрессию; снижение интеллектуальных способностей.

Доказано положительное влияние этого микроэлемента на обмен глюкозы и эффективность действия инсулина. Считается, что дефицит элемента является одной из причин возникновения сахарного диабета. Нормальное функционирование мышечных волокон, гармоничное развитие мышечной массы невозможно без участия ионов марганца. Судороги, спастические боли, нарушение сократительной деятельности мышц имеют место при недостатке микроэлемента.

Марганец является активным участ-

ником усваивания кальция и глюкозамина, без которых невозможно избежать остеопороза, артритов, артрозов, ломкости ногтей и волос. Глюкозамин важен для эластичности сосудов, формирования хрящевой ткани. Ионы микроэлемента участвуют в синтезе женских половых гормонов и тироксина. Поэтому неудовлетворительная работа щитовидной железы, склонность к расстройствам менструального цикла, раннее наступление климакса, преждевременное старение часто связано именно с недостатком в пище и воде марганца. Репродуктивная функция женщины имеет прямую зависимость от нормального поступления элемента.

Участвуя в обмене жиров, микроэлемент препятствует формированию атеросклеротических бляшек на сосудах, жировой дегенерации печени, утилизации избытка липидов. Марганец для организма важен в процессе свертывания крови, заживления ран, регенерации тканей. Усвоение и распределение в организме аскорбиновой кислоты, токоферола, витаминов группы В, меди происходит в тесной связи с марганцем.

Нормальная работа иммунной системы, формирование интерферона невозможна без микроэлемента. Он также сдерживает неблагоприятное влияние ионов железа и свободных радикалов, предотвращая развитие раковых клеток. Марганец для организма играет роль вещества, предупреждающего аллергические реакции, бронхиальную астму.

Доказано, что дефицит элемента провоцирует развитие болезней сердца и сосудов. Если пациенты не испытывают недостатка в марганце, легче поддаются терапии такие патологии: стенокардия; инфаркт миокарда; инсульт; старческое слабоумие; рассеянный склероз.

Ежедневная потребность организма в марганце продиктована многими критериями. Суточное поступление микроэлемента колеблется от 0,07 до 9 мг в зависимости от возраста, состояния здоровья. Оптимальным является использование естественных источников. Это исключает передозировку марганца, которая вредна для организма. Микроэлемент содержится в воде и пище. От дефицита марганца избавит регулярное употребление в пищу орехов; фасоли, сои, гороха; гречневой, пшеничной крупы; шпината, петрушки; моркови; ягод черники, смородины, брусники; зеленого чая. Блюда из мяса и рыбы практически не содержат полезного микроэлемента.

Марганец важен для организма в качестве участника многих жизненно важных функций и процессов. Разумный баланс необходимо поддерживать для здоровья, нормальной работы органов и систем, употребляя полезные продукты, контролируя концентрацию микроэлемента. Вопрос о применении препаратов, содержащих микроэлемент, нужно решать только с лечащим врачом.

Подготовила Вера Сергеева (АП)

ИЩУ СЕМЬЮ



ВАДИМ

ВАЛЕРИЯ

Вадим К. (2400148) – чувствительный и ранимый мальчик. Вадим любит индивидуальное внимание, радуется, когда воспитатели и педагоги ласково с ним общаются, хвалят за успехи. Дата рождения: октябрь 2006 г.

Валерия М. (2400111) – жизнерадостная, общительная девочка. Лера очень любит внимание взрослых, когда ее обнимают и хвалят. В свободное время с удовольствием играет с подружками, рисует, слушает музыку. Дата рождения: сентябрь 2005 г.

Анкеты этих и других детей, нуждающихся в семье, размещены на сайте краевого государственного казенного учреждения «Центр развития семейных форм воспитания» www.opeka24.ru.

По вопросам российского усыновления, оформления опеки (попечительства) и записи на занятия в Школу приемных родителей обращайтесь по телефону в Красноярске: 8 (391) 258-15-33.

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

ОБ ИММУНИЗАЦИИ ПРОТИВ ГРИППА В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ

По состоянию на 17 ноября в крае за счет средств федерального бюджета привито 947 718 человек, в том числе 236 801 ребенок и 710 850 взрослых, за счет других источников финансирования в крае привито 77 163 человек, охват населения профилактическими прививками против гриппа составляет 36 %.

Иммунизация является основной эффективной мерой защиты против гриппа. Гриппозная вакцина вызывает формирование высокого уровня специфического иммунитета. Защитный эффект после вакцинации наступает через 8-12 дней и сохраняется до 12 месяцев.

Вакцинация против гриппа особенно показана детям, посещающим организованные коллективы (дети дошкольного возраста, школьники и др.).

Вакцина переносится хорошо, практически не имеет побочных эффектов. Противопоказана вакцинация при аллергии на куриный белок, при остром заболевании или обострении хронического заболевания (вакцинацию проводят после выздоровления или в период ремиссии).

Руководителям предприятий всех форм собственности необходимо позаботиться о профилактике ОРВИ и гриппа среди своих сотрудников и своевременно провести их иммунизацию против гриппа (особенно там, где трудится большое количество работников). Эффективность вакцинации подтверждается уже на протяжении многих лет – работники, где проводилась иммунизация против гриппа, меньше болеют в осенне-зимний период и меньше подвержены осложнениям, которые может дать грипп.

Уважаемые жители Красноярского края, не подвергайте вашу жизнь, жизнь ваших детей, близких опасности. Сделайте прививку против гриппа!

Поздравляем

(2698)

уважаемую **Любовь Константиновну БОНДАРЕНКО** с днем рождения!

В этот замечательный день примите самые искренние поздравления с днем рождения!

Пусть этот светлый праздник разгонит тоску, печаль, вселит бодрость, жажду жизни, энергию и жизнелюбие!

Хотим пожелать вам самую малость – пусть все, что у вас есть, приносит вам радость, пусть все, чего у вас нет, не является для вас необходимостью, пусть все, о чем вы мечтаете, чудесным образом появится в вашей жизни.

Желаем быть счастливым человеком, радоваться каждому новому дню, находить удовольствие в простых вещах:

чашке утреннего кофе, лучах солнечного света, дуновении ветра, взглядах дорогих людей. Цените то, что у вас есть, и судьба обязательно одарит вас еще больше. Отличного праздника и хорошего настроения!

Коллектив ЗАО «Телекское»

ПРОДАЕТСЯ

ДТ-75, ХТС, автообмен. **Сот. 8-908-208-26-20.** (2699)

говядина, свинина по 200 руб. за кг. **Сот. 8-953-258-40-22.** (2703)

корова-перволетка, жеребенок 7-месячный. **Сот. 8-902-996-94-37.** (2702)

КУПЛЮ

КУПЛЮ ваш автомобиль. **Сот. 8-967-617-77-77.** (2101)

КУПЛЮ колонки для усилителя. **Сот. 8-902-947-36-48.** (2696)

КУПЛЮ радиоприемник 220 В. **Сот. 8-923-374-67-50.** (2697)

ЗАКУПАЕМ мясо. **Сот. 8-950-965-98-82, 8-913-571-49-43, 8-923-295-87-99, 8-902-978-63-09.** (2637)

АРЕНДА

СНИМУ благоустроенную квартиру. **Сот. 8-913-447-57-47.** (2705)

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ утерянный паспорт серии 11 04 № 120032, выданный на имя Чистяка Константина Сергеевича. (2706)

29 НОЯБРЯ НА РЫНКЕ СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА

Реклама (2701)

ФРУКТОВ ИЗ ХАКАСИИ, ЯГОДЫ: КЛЮКВЫ, БРУСНИКИ, ЧЕРНИКИ, ЧЕРНОПЛОДКИ, МАЛИНЫ, КЛУБНИКИ, ВИШНИ; А ТАКЖЕ ОРЕХА, МЕДА И ДР.

УТЕРЯН телефон «Samsung» в светлом чехле. (2695)

Нашедшего прошу позвонить. **Сот. 8-923-368-65-10.**

Идринский районный Совет ветеранов и Общество инвалидов выражают соболезнования родным и близким умерших:

КЕЖВАТОВОЙ Анны Александровны, 1945 г., ветерана труда Красноярского края;

ЕЛИСЕЕНКО Галины Андреевны, 1944 г., ветерана труда Красноярского края;

ЧУШНЯКОВОЙ Антонины Афанасьевны, 1931 г., труженика тыла, ветерана труда Красноярского края.

(16+)

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!

28 ноября

с 10.00 до 18.00

в РДК с. Идринского, ул. Мира, 7

Пятигорская фабрика «ДИАНА» представляет грандиозную распродажу шуб

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА из Мутона **Норки**

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ* по фабричным ценам

А также, пуховики женские и мужские, дубленки по низким ценам

МЕНЯЕМ ВАШУ СТАРУЮ ШУБУ НА НАШУ НОВУЮ С ВАШЕЙ ДОПЛАТОЙ

*Акция действует 24.11.2016. Подробности у продавцов-консультантов

Реклама (2688)

1 ДЕКАБРЯ в РДК (16+) с. Идринского с 9:00 до 18:00

МЕХОВОЙ ДОМ "ЗИМУШКА" приглашает на ярмарку зимней одежды.

КОЛЛЕКЦИЯ-2017.

Шубы из норки, мутона, каракуля, дубленки из натурального меха.

Скидки до 30 %.

Меняем старую шубу на новую.

Рассрочка без вноса и переплаты.

Реклама (2700)

Идринский районный Совет ветеранов и Общество инвалидов выражают соболезнования родным и близким умерших:

КЕЖВАТОВОЙ Анны Александровны, 1945 г., ветерана труда Красноярского края;

ЕЛИСЕЕНКО Галины Андреевны, 1944 г., ветерана труда Красноярского края;

ЧУШНЯКОВОЙ Антонины Афанасьевны, 1931 г., труженика тыла, ветерана труда Красноярского края.

ЗАКУПАЮ мясо любое. Дорого. Реклама (2648)
Имеется колышек. Расчет сразу.
Сот. 8-906-911-42-00; 8-908-327-31-32.

ЗАЕМ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ Реклама (2521)
на покупку, строительство жилья, не дожидаясь 3 лет,
для пайщиков КПК «Решение» (при вступлении – 200 руб.).
Тел. 8-923-771-99-75; (839135)23-4-79,
с. Идринское, ул. Бутенко, 13, сот. 8-953-255-15-00.
(Кредитно-потребительский кооператив «Решение», ОГРН 1121901004103, г. Абакан, ул. Некрасова, 1-3н).

ЗАКУПАЕМ МЯСО ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ. Реклама (2390)
КОЛЕМ САМИ. МОЖНО ЖИВЬЕМ.
СОТ. 8-913-448-97-56; 8-923-582-93-00,
8-902-013-75-00.

ЗАКУПАЮ мясо дорого. Реклама (2357)
Можно живым весом
Сот. 8-950-304-31-42; 8-913-549-40-60.

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ: СПИСАНИЕ ШТРАФОВ,
ВЗЫСКАНИЕ КОМИССИЙ И СТРАХОВОК ПО КРЕДИТАМ БАНКОВ
В ТЕЧЕНИЕ ПЯТИ ДНЕЙ ПОСЛЕ ИХ ЗАКЛЮЧЕНИЯ; УМЕНЬШЕНИЕ
КРЕДИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ В СПОРЕ С КОЛЛЕКТОРАМИ (ЕСТЬ
ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ); ДЕЛА ПО НАСЛЕДСТВУ, РАЗДЕЛ ИМУЩЕСТВА,
ПО ЗЕМЛЕ И ДР. ПОМОЩЬ ЗАЕМЩИКАМ ПРИ БАНКРОТСТВЕ ПО КРЕДИТАМ.
За выигрыш дела вознаграждение не взимается.
Сот. 8-929-319-13-00; 8-983-197-83-53. Реклама (2525)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН И ХОЛОДИЛЬНИКОВ Реклама (2380)
НА ДОМУ. ВЫЕЗД ПО РАЙОНУ.
СОТ. 8-950-970-45-45.
ГАРАНТИЯ 1 ГОД. СКИДКИ ДО 20 %.
ИП Торгашин В.С., ОГРН 314190119600024.

КУПЛЮ МЯСО КРС, МОЖНО В ЖИВОМ ВЕСЕ. Реклама (2559)
СОТ. 8-903-917-73-55, 8-923-582-51-54.

ЗАЕМ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ, Реклама (2595)
не дожидаясь 3 лет. ЗАКОННО.
Сот. 8-902-014-45-02, 8-923-394-30-04,
с. Идринское, ул. Мира, 5 (2 этаж)
Общество с ограниченной ответственностью «Альфа» ИНН 1901100795,
ОГРН 1121901003531, г. Абакан, ул. Чертыгашева, 146, пом. 2Н.

МЕТАЛЛОКЕРАМИКА Реклама (2498)
ИЗГОТАВЛИВАЕМ ФОТО, ТАБЛИЧКИ НА ПАМЯТНИКИ И КРЕСТЫ.
Адрес: с. Идринское, ул. Советская, 11а, фотостудия «Позитив»
(напротив поликлиники). НОВИНКА!!! Печать фото формата А3.

ПРОДАЖА
запчастей б/у для японских
авто (без пробега по России).
Гарантия, возможность
возврата.
г. Красноярск
ул. 60 лет Октября, 117
8 908 021 55 68
магазин ПАРТНЁР


ПРОДАЕТСЯ
ТОУТА-VOXU, 2005 г.,
ЦВЕТ ЧЕРНЫЙ.
СОТ. 8-952-749-02-66. (2562)

ОТКАЧАЮ СЕПТИК Реклама (2573)
(ЗИЛ, 5 КУБОВ).
ТЕЛ. 23-4-83,
СОТ. 8-933-334-97-93,
8-923-770-99-71. Реклама (2665)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН Реклама (2673)
НА ДОМУ. ОФИЦИАЛЬНО. ГАРАНТИЯ.
СОТ. 8-983-361-36-37.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ Реклама (2674)
(УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 47) ИП Авсиевич Ю.А.
Организация похорон; доставка усопшего в морг, захоронение;
предоставление автомобиля для похорон.
Огромный выбор ритуальных принадлежностей.
Фотокерамика, портреты на камне, памятники, ограды. Рассрочка.
Поминальные обеды; предоставление автобуса (10 и 20 мест).
Тел. круглосуточно: 8-965-919-21-03;
8-923-580-63-62;
8-952-748-98-53; 23-3-48.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Реклама (28)
СОТ. 8-913-055-02-18.

КУПЛЮ любой металлический утиль: холодильники, стиральные
машины, плиты, шуры крс, банные печи и многое др., а также сухую
черемуху, весы, кислородные баллоны. Подъезжаем.
Сот. 8-950-418-48-22. Реклама (2553)

ЗАКУПАЮ МЯСО ЛЮБОЕ, ДОРОГО. Реклама (114)
РАСЧЕТ СРАЗУ. ЕСТЬ КОЛЫШЕК.
СОТ. 8-950-307-70-30. ЕВГЕНИЙ.

ЗАКУПАЮ МЯСО ДОРОГО. Реклама (2439)
СОТ. 8-923-219-97-48.

ЗАКУПАЮ МЯСО. Реклама (2358)
СОТ. 8-983-277-49-39; 8-923-302-52-73.

ЗАКУПАЮ МЯСО: Реклама (2074)
ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ ДОРОГО.
СОТ. 8-923-275-99-79.

ЗАКУПАЮ МЯСО КРС (КОРОВ) ПО 170 РУБ. Реклама (2147)
(ВОЗМОЖНО ВЫШЕ,
ЗАВИСИТ ОТ УПИТАННОСТИ).
ТЕЛ. 21-1-12, СОТ. 8-908-206-14-26.

ЗАКУПАЕМ МЯСО дорого,
МОЖНО ЖИВЫМ ВЕСОМ. Реклама (2430)
Сот. : 8-983-379-99-59; 8-923-581-79-99;
8-961-740-30-02.

ЗАКУПАЮ МЯСО ЛЮБОЕ. Реклама (2647)
Дорого. Имеется колышек.
Расчет сразу.
Т. 8-953-257-57-25; 8-903-988-12-77.

УГОЛЬ ЧЕРНОГОРСКИЙ КОНЦЕНТРАТ,
БАЛАХТИНСКИЙ СОРТОВОЙ
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 256 А, ТЕЛ. 22-1-02,
СОТ. 8-950-302-44-26, 8-908-211-04-40.
ИП Ушенко В.М. ОГРН 304190325400077. Реклама (2628)

28 НОЯБРЯ 2016 г.
КОМПЬЮТЕРНАЯ
ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ
«АЛЬФА ОПТИКА»
Г. КРАСНОЯРСК
- ПОДБОР И ИЗГОТОВЛЕНИЕ
ОЧКОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ;
- ГОТОВЫЕ ОЧКИ;
- АКСЕССУАРЫ.
МЫ ЖДЕМ ВАС С 9:00 ДО 17:00
РДК (С. ИДРИНСКОЕ).
СОТ. 8-929-331-86-58.
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.
ИП Родт О.А. Лиц. 42/99-19-11296, выд. 18.01.14 г. Мин. здр. РФ. Реклама (2643)

ISSN 2412-7361

9 772412 736006 04816

УГОЛЬ

СЕЯНЫЙ, БЕЗ ПЫЛИ
БАЛАХТИНСКИЙ
СОРТОВОЙ,
ЧЕРНОГОРСКИЙ
КОНЦЕНТРАТ

- ✓ Доставим в любое время
- ✓ с 8:00 до 18:00.
- ✓ Работаем через весы.
- ✓ Качество гарантируем.

Выходной – воскресенье

☎ 22-9-27, 🌐 8-933-333-04-44,
ул. Гагарина, 18. **ETK** 8-950-990-80-99.
Реклама (2549)

ПРОДАЕТСЯ

дом (возможна сдача в аренду); картофель.
Сот.: 8-904-895-39-33, 8-913-838-17-50. (2597) ***
новый 2-квартирный дом, ул. Южная, 51 (можно по отдельности).
Сот. 8-950-964-94-70. (2661) ***
квартира, ул. Калинина, 42-2. Обращаться по
тел. 8-950-304-36-85. (2687) ***
благоустроенная квартира на земле. Сот. 8-923-300-28-68. (2615) ***
магазин по ул. 30 лет Победы, 8-1; мягкий уголок.
Сот. 8-933-320-77-29. (2675) ***
уголь балахтинский, черногорский концентрат.
Сот. 8-923-360-00-66. (2550) ***
дрова березовые колотые, отлет. Сот. 8-950-306-00-99,
8-950-431-84-80. (2634) ***
лиственные заборные столбы. Сот. 8-913-445-67-45. (2646) ***
поросята (доставка). Сот. 8-902-975-06-55. (2561) ***
куры-несушки, цыплята-бройлеры, с. Подсинее, доставка.
Сот.: 8-923-215-77-77, 8-923-272-57-78. (1810) ***

СДАМ В АРЕНДУ ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ, МОЖНО
ПОД ОФИС, МАГАЗИН «НАРОДНЫЙ ДОМ». (2694)

АППАРАТЫ ДЛЯ СЛАБОСЛЫШАЩИХ

3 декабря с 10:00 до 11:00 по адресу:
с. Идринское, РДК, ул. Мира, 7
российского и импортного производства
от 3000 руб. до 20 000 руб.
Вызов на дом по району, тел. 8-913-689-21-22.
ИП Василевская М.В. ОГРНИП № 314554314600351, выдано 26.05.2014 г. Омск.
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста. Реклама (2693)

ОТКАЧАЮ СЕПТИК. Тел. 22-3-89,
сот. 8-902-013-10-49. Реклама (2295)

ВСЕ ДЛЯ СЕЛА: Реклама (2449)
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ ГРАБЛИ ВАЛКОВЫЕ 3 ВИДОВ;
КУНЫ НА ВСЕ ТРАКТОРЫ ЛЮБОЙ ВЫСОТЫ; КОСИЛКИ.
ЕСТЬ ДОСТАВКА, РАССРОЧКА.
СОТ.: 8-923-326-13-13, 8-913-046-29-13.

МАМОНТОВСКИЕ ВАЛЕНКИ Реклама (2121)
ВО ВТОРНИК, 29 НОЯБРЯ, Мамонтовский пимокатный цех Алтай-
ского края предлагает настоящие качественные валенки-самокатки,
войлочные ботинки и шубные тапочки на подшове, носки, варежки,
пояса, все 100 % шерсти, качество. **График продаж: п. Централь-
ный – 8:30–9:30; с. Идринское – 10:30–13:00 (на рынке).**
Тел. 8-962-814-23-97, сайт «МАМОНТОВСКИЕ ВАЛЕНКИ».

ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ –
В ЗДАНИИ СОВХОЗНОЙ КОНТОРЫ Реклама (2594)

Выражаем сердечную благодарность ИП Гаврилину В.Н., Гесс Л.М., Корча-
гиной Г.М., Корчагину П.А., Курчатова С.В., Курчатовой Н.К., Браузман Н.И.,
коллективу ЗАО «Заря», семьям Соколовых, Авсиевич, Голынкиных, Филипповых,
Костюковых, всем-всем родным и близким, друзьям и знакомым за оказание
помощи и моральной поддержки в похоронах дорогого нам человека Филиппова
Сергея Анатольевича.
Родные (2686)

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
662680, Красноярский
край, Идринский район,
с. Идринское, ул. Мира,
19; lubava@krasmail.ru
факс(39135)23-1-90

УЧРЕДИТЕЛЬ: Агентство печати и массовых
коммуникаций Красноярского края.
Газета зарегистрирована Управлением Федераль-
ной службы по надзору в сфере связи, информа-
ционных технологий и массовых коммуникаций по
Красноярскому краю. Свидетельство о регистрации
ПИ №ТУ 24-00165 от 07 декабря 2009 года.

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 23-1-90;
отв. секретарь: 22-2-79;
отд. писем: 23-4-34.
Газета выходит в пятницу

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ.
Время подписания
23.11.2016 г.
по графику 16:00
фактически 17:00
Наш сайт в интернете:
idr-vestnik.ru

Индекс
52346
Тираж 3000
Заказ 144

Компьютерное
ОФОРМЛЕНИЕ:
Верстка: Ю. Османкин
Набор: И. Демина
Материалы со знаком АП подго-
товлены по заказу учредителя

Главный редактор
И.Г. Свиридова
Газета печатается
в ООО ИПП «Журналист»,
655017, Республика
Хакасия, г. Абакан,
ул. Советская, 71,
тел. 8(3902)226-199